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Gyönyörű a határ. A nyári 
/orré szélben, tűző napsugár­
ban fürdő tengerként hullámzó­
nak az aranyló búzatáblák. A 
megye minden részén megkez­
dődön a búza aratása: a béke­
uralás. Termelőszövetkezetek, 
termelőszövetkezeti csoportok, 
állami gazdaságok búzatengeré­
ben úgy úsznak a kombájnok, 
arató kévekötő gépek, mint hajó 
a tengeren. Suliognak a. kaszák, 
egymásután dűlnek a rendek, 
szaporodnak a kévék, a keresz­
tek. A nyolcadik szabad aratás 
folyik. Akik látják, visszagon- 

' dóinak a nyolc év előtti időkre 
az akkori aratásra, mikor még 
a grófok, bárók és kulákok föld­
jén hajladoztak kora hajnaltól 
késő estig, hogy a hatalmas rak­
tárakba dőljön a gabona. A leg­
nagyobb dologidőben is alig ke­
restek annyit, hogy a minden­
napi kenyérrevaló meglegyen.

MEGKEZDŐDÖTT, LELKESEN FOLYIK A BÉKEARATÁS
A balmazújvárosi dolgozóknak 
‘"'--ben az aratás ideje alatt 
azért kellett sztrájkol folytatni, 
mgy megkapják rendes aratási 

bérüket és legalább annyit ke 
'•essenek, hogy a telet kihúzzál 
kenyérrel.

Sok dolgozó paraszt elfelej 
lette már ezeket az időket. Pe­
dig most a kasza' nyelét, a kom 
bajn kormányát, az arató kéve­
kötő gépek vontató traktor ke­
rekét. úgy kell megfogni, hogy a 
múltat se feledjük el. Hasonlít 
sok össze a műit. megalázó szol 
gaságát szabad, független, bol­
dog életünkkel. Legyünk minden 
erővel azon, hogy a béke vedel 
méhen, hazánk, sáját magunk 
érdekében szemveszteség n él kit, 
gyorsan befejezzük az aratást, 
behordjuk, csépeljük, és elegei 
tegyünk kötelezettségünknek. Va­
lósítsuk meg a „cséplőgéptől a 
raktárba“ jelszót.

Az cbesi Vörös Csillag

Árva Endre elvtárs a szövetkezet elnöke és Varga 
Sándor a növénytermesztési brigád vezetője örömmel 

szemlélik gyönyörű kukorica táblájukat.
Az cbesi Vörös Csillag termelő- 

szövetkezei egyike Volt azoknak 
a tsz-eknek, amelyek elől jártak 
a növényápolási ‘munkában. Al­
kalmazta a fejlett szovjet agro­
technikai eljárásokat, bevonta a 
családtagokat a munkába, nem 
tűrt lazaságot a szövetkezetben. 
Jó munkának, mégis van az ered­
ménye. A környékben nem igen 
lehet látni olyan szép növénye­
ket, mint a Vörös Csillagé. Az 
egyénileg dolgozó parasztok cso­

dájára is járnak a 133 hold 
négyzetesen vetett kukoricájuk­
nak, melyből az idén 40 mázsás 
termést takarítanak be. Négy­
szer kapáltak minden növényt 
ebben a termelőszövetkezetben és 
a kukorica, napraforgó már 
olyan nagy, hogy maholnap már 
alig látszik ki az ember belőle. 
Nincs ezek közt egy szál gaz 
sem. Nyugodtan fogott a szövet­
kezet az aratáshoz.

A nádudvari Vörös Csillag

Aratja a búzát Papp István munkacsapata a nádudvari 
Vörös Csillag tsz-ben.

A nádudvari Vörös Csillag ter­
melőszövetkezetben az elmúlt 
héten kezdtek hozzá az őszi árpa 
vágásához. Ezzel a munkával 
hamar végeztek, mert minden 
brigád, minden egyes tag tudva 
feladatát, hol kell gyorsan avat­
ni. öttagú arató csoportokat ala­
kítottak, Ezen a héten már a 
búzának a vágásához fogtak hoz­
zá. Igen szép eredményt ért el 
ebben a munkában már szerdán 
is Papp István munkacsapata. 
A kaszások könyvébe 2.35 mun­
kaegység került ezen a napon. 
Csütörtökön még nagyobb lelke­
sedéssel, lendülettel fogtak a 
munkához. Már kora reggel 
kint voltak a földeken, elkészí­
tették a kévekötőket és mire a. 
nap feljött, lelkes munkában ta­
lálta őket. Ezen a napon a déli 
órákig minden kaszás 800 négy­
szögölt vágott le és kötött be. A 
Vörös Csillag termelőszövetke­
zetben minden tag azért dolgo­
zik, hogy elnyerjék a megyei 
versenyzászlót és határidő előtt, 
szemveszteség nélkül befejezzék 
az aratást. Nappal az aratás fo­
lyik, de éjjelente a traktorok 
dübörögnek, szántják a tarlót, 
vetik a másodnövényt, az új jö­
vedelem forrását.

Az őszi vetés megkezdése óta 
állandó területen dolgoznak : 
brigádok a püspökladányi Októ 
bér 12. termelőszövetkezetben. 
Külön végezték a vetést, a nö­
vényápolást, de külön végzik az 
aratást és cséplést is. Az őszi 
árpa aratását a -szerdai nap fe­
jezték be s a délutáni órákban 
két cséplőgéppel már hozzá is 
fogtak a csépléshez. Az egyik 
gépnél a béke brigád, a másiknál 
a Dózsa brigád tagjai munkál­
kodnak, versenyben egymással: 
ki csépi! el hamarabb szemvesz­
teség nélkül, ki ér el magasabb 
terméseredményi. Szerda dél­
után és csütörtökön délelőtt a 
(ét brigád, mintegy 300 mázsái 
csépelt, el. Fej-fej mellett halad 

két brigád, csupán egy pár 
mázsával ért el eddig jobb ered­
ményt a Béke brigád. Nem vár­
ják meg, míg minden gabonát 

[csépelnek, ahogy telnek meg 
zsákok úgy rakják fel a tsz 

autójára és úgy indul meg a fel­
lobogózott autó a terményraktár 
elé, hogy elsőnek tegyenek ele­
get gabona beadásuknak. Jól 
fizet az árpa. Számításuk sze­
rint csak 10 mázsás termést vár­
tak, de ahogy az első cséplési 
eredményekről megállapították, 
11 és 11 és fél mázsa lesz. Jó 
munkaszervezéssel, fejlett agro­
technikai módszerekkel tudták 
ezt elérni.

Harminckét családtag - dolgo­
zik állandóan a szövetkezeiben 
és igy tudtak 56 pár aratót ösz. 
szeállítani. Hét nap alatt végez 
nek az aratással- Az anyák, 
hogy nyugodtan dolgozhassanak 

nyári nehéz munkák idején, 
napközi otthont létesítettek, 
melyben mindig 20-on felül van 
a vidáman játszadozó gyermekek 
száma. Csütörtökön reggel is 
mintegy 20 gyermeket hoztak 
be a tsz napközi otthonába, Fe- 
renczik István tsz elnök felesége 
is bevitte gyermekét és kiment 
dolgozni, Amíg napközi otthon 
nem voll, gyermeke miatt bi­
zony csak ritkán tudott segíteni 
a szövetkezetnek.

A szövetkezet tagjainak kére-

A zsákai Győzelem

Molnár Ferenc és Szörnyű Lajos, a zsákai gépállomás 
aratógépkezelői vágják a Győzelem tszcs árpáját.

a gépállomás is segíti. Aratógé­
pet bocsátottak a tszcs segítse

(V zsákai Győzelem termelőszö­
vetkezeti csoportban már kora 
hajnalban nagy a sürgés-forgás. 
A csoport tagjai kaszával a vál­
lukon, kaszakővel az oldalukon 
indulnak harcba az aratás mi­
előbbi befejezéséért,. Munkájukat

ti.ére, hogy vállalásukat minél 
sikeresebben befejezzék. Molnár 
Ferenc és Szörnyű Lajos, a két 
fiatkai aratógépkezelő dolgozik az 
árpatáblákon.

püspökladányi Október 12
sere, hogy még gyorsabban és ízletes melegételt kapnak, Csü-
könnyebhén menjen az aratás 
üzemi konyhát is létesítette'
melyben reggelit és délben 
tagok 3-50 forintért bőséges

törtökön reggel nyílt meg elő­
ször erre a célra szépen kimé. 
szelt tiszta ebédlő, melyben már

és I az első napon 127-en ebédeltek.

Munkában a püspökladányi Október 12. tsz Dózsa bri­
gádja. A cséplőgéptől egyenest a raktárba szállítják

a gabonát.

Vidáman játszanak a püspökladányi Október 12. ter­
melőszövetkezet kertjében a napközi otthonban lévő

gyermekek.
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Vasárnap nagygyűléssel ér véget a Béke Világtanács
berlini ülésszaka

Berlin (MTI). A Béke ViMgta 
nács berlini rendkívüli ülésszanű 
vasárnap délelőtt a sportcsarnok, 
ban tartandó nagygyűléssel ér vé­
get. A nagygyűlésen Joliot-Curíe 
professzor, a Béke Világtanács el­
nöke és a világot átfogó hatalmas 
békemozgalom több más vezető 
személyisége szól a német főváros 
lakosságához.

A Béke Világtanács a teljes ülé­
sen áttért a berlini ülésszak napi­
rendjén szereplő harmadik pontra, 
a fegyverkezési versennyel és az 
öthatalmi békeegyezménnye, össze­
függő kérdések tárgyalására.

Ehhez a napirendi ponthoz első­
nek Jean Laffitte, a Béke Világta­
nács főtitkára szólt hozzá. Laffitte 
hangsúlyozta, hogy 

az öthatalmi békeegyezményért 
folyó harc m-m érhet véget a 
folyamatban lévő aláírásgyűjtő 
akcióval. Ezt a harcot még szé­
lesebb keretek között kell foly­
tatni, mindaddig, amig az öt 
nagyhatalom képviselői meg­
kötik és aláírják a békeegyez- 

mériyt.
Minden becsületes ember ötha­

talmi békeegyezmény létrehozását 
követeli, mert a háború elhárításá­
ra nincs hatásosabb eszköz, mint a 
nagyhala.mák egymásközötti meg. 
egyezése.

Mozgalomnak még sohasem volt 
annyi hívé, mint a mi mozgal­
munknak, Ez azt jelenti, hogy reá­
lis kilátás van a béke megmenté­
sére. Az ez év végén megtartandó 
világkongresszus előkészítését min 
den országban vjjabb békeharcosok 
toborzásával kell összekötni.

Ki kell szélesítenünk mozgal­
munk eddigi kereteit, be kell 
vonnunk a békekiizdelembe 
mindenkit, aki ellenzi a hábdr 
rút. Az emberiség fele mozgal- 

. inunk mögött áll.
Most a legfontosabb feiadatuinjc, 
hogy megnyerjük a békéért fo.yó 
harcnak az emberiség másik felét 
is — hangoztatta Jean Laffitte.

Infeld professzor, lengyel küldött 
rámutatott:

• Meg kell győznünk Amerika la­
kosságát arról, hogy

a világ békéjéért vívott küzde­
lemmel az amerikai nép bol­
dogságáért és boldogulásáért 

is harcolunk

Bernal angol tudós részletesen 
ismertette az ENSZ leszerelési bi­
zottságában folyó tárgyalások mai 
állását és kijelentette, hogy a bi­
zottság munkája minden esetben az 
amerikaiak aknamunkáján szenve­
dett hajótörést.

Az amerikai imperialisták béke. 
ebenes tevékenységét Alekszandr 
Kornyejcsu'k szovjet küldött ismer­
tette. Hangsúlyozta, hogy

az amerikai háborús uszítok 
csak a népek nyomására egyez­
tek bele a leszerelési bizottság 

megalakításába.
KornyejcsuK példák hosszú so­

rán mutatta be. hogy az Egyesült 
Államok és csatlósai mint változ­
tatják az ENSZ leszere.ési bizott­
ságát a hadseregek további fel­

fegyverzését előmozdító bizottság­
gá.

A szovjet küldött 
felhívta valamennyi ország ha­
zafiait, hogy fokozzák harcu­
kat az öthatalmi békeegyez­
mény megkötéséért, a tömeg- 
irtásra alkalmas hadieszközök 
betiltásáért, továbbá azért, 
hogy az öt nagyhatalom a je­
lenlegi színvonalhoz képest 
33—50 százalékkal csökkentse 
fegyverzetét és fegyveres erőit. 
Eugenie Cotton asszony, a Nem­

zetközi Demokratikus Nőszövetség 
nemzetközi Sztálin-békedíjjal ki 
tüntetett elnöke felhívta a német 
nőket, hogy erőteljesen vegyenek 
részt népük békeharcában.

ß nagyszénás! Élpzoparasziok felhívása
Békéscsaba Nagyszénás község ünnepi tanácsülésén Orbán Mihály 

községi tanácselnök ismertette Nagyszénás község terme,őszövetke- 
zeteinck és egyénileg dolgozó parasztságának versenykihívását, ame­
lyet párosversenytársukhoz, Gádoros községhez és az ország összes 
városaihoz és községeihez intéztek.

A község dolgozó parasztjai az Alkotmány ünnepének tiszteletére 
vállalják, hogy a cséplést augusztus 13-ra befejezik.

A cséplések napi normáját 10—15 százalékkal túlteljesítik, ke­
nyérgabona és lakarmánybeadási tervüket augusztus 14-ig teljesítik 
Augusztus 14 én már szabad piac lesz a községben.

Az ünnepi tanácsülés részvevői végül elhatározták, hogy a község 
termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai augusztus 20.ra 
négy százalékkal túl teljesítik terménybeadási kötelezettségüket.

A Biztonsági Tanács július 3-i ülése
A Biztonsági Tanács július 3-i 

ülésén áz Egyesült Államok kül­
dötté újabb provokációs és rá­
galmazó jellegű határozatterve­
zetet terjesztett elő indítványoz­
ta, hogy „ítéljék cl az Egyesült 
Államok ellen irányuló hazug vá­
dak emelésének és terjesztésének 
gyakorlatát"- Kijelentette: „nem 
szorgalmazza’“ a haladéktalan 
szavazást, hogy a Biztonsági Ta­
nács tagjai tanulmányozhassák 
azt.

Malik, a Szovjetunió képvise­
lője hangsúlyozta: a szovjet kül­
döttségnek nem kell idő az Egye­
sült Államok legújabb rágalmá­
nak tanulmányozására. Ismétel­
ten leszögezte, hogy a Szovjet­
unió ellenzi minden olyan kérdés­
nek vagy határozati javaslatnak

„Rákosi Mátyás“ kórház dolgozói a haktériumháború 
elleni harcban

llilll

Az amerikai imperialisták aljas baktérium támadásai 
elleni harcba bekapcsolódtak a „Rákosi Mátyás“-kór­
ház magyar és koreai dolgozói. A képen: az egyik 
koreai falu gyermekeit oltják az orvosok a fertőző 

betegségek ellen.

a Kínai Népköztársaság és a 
Koreai Népi Demokratikus Köz­
társaság képviselői távollétében 
történő megvitatását, amely 
Koreában baktérium fegyvert al­
kalmazó amerikai csapatok eljá­
rásával fiijjg össze.

Az amerikai - küldöttség és az 
Egyesült Államok kormánya 
mondotta Malik — a kérdések 
amerikai — nem pedig nemzet­
közi — tárgyalási módját akarja 
a Biztonsági Tanácsra kénysze­
ríteni.

A Szovjetunió képviselője vé­
gül tiltakozott a Biztonsági Ta­
nács ülésének időelőtti befejezé­
sére előterjesztett amerikai ja­
vaslat ellen és indítványt ter­
jesztett elő, hogy a tanács kezd­
je meg a napirend kövekező 
pontja, az új ENSZ-tagok felvéte­
léről szóló javaslat tárgyalását.

Gross az Egyesült Államok 
képviselője ellenezte a szovjet 
küldött indítványát.

Válaszában felhívta a Bizton­
sági Tanács tagjainak figyelmét, 
hogy az -amerikai küldöttség 
azért nem hajlandó megtárgyal­
ni ezt a kérdést, mert az ame­
rikai _ külügyminisztérium rém 
tud állást foglalni: továbbra is 
makacsul ellenezze-e a 14 állam 
felvételét, vagy valamiképpen 
módosítsa-e ezt az álláspontot. 
Ezért van szüksége az amerikai 
küldöttnek, hogy halogassa 
kérdés megvitatását. Az ameri­
kai küldött kijelentése — hogy 
a, tagfelvételi kérdés megvitatá­
sával kapcsolatiban nem számit, 
„pozitív -eredményekre“azt 
mutatja, hogy az Egyesült Álla­
mok küldöttsége meg akarja 
akadályozni a kérdés megoldá­
sát. Az amerikai küldött már 
előre balsikerrel fenyegetőzik.

Az amerikai-angol tömb képvi­
selői leszavazták azt a szovjet 
javaslatot, hogy a Biztonsági Ta­
nács haladéktalanul lásson hozzá 
a tagfelvételi kérdés meg-iúrgya- 
lásahoz.

Négyévi börtön
Barcelona (ADN). A barcelonai 

katonai törvényszék pénteken négy­
évi börtönre ítélte Lopez Raimon- 
dot. 21 hazafi — legtöbbjük szak ■ 
szervezeti funkcionárius — hat hó­
napról négy évig terjedő böntön- 
büntetést kapott, öt spanyol ha­
zafit felmentettek.

Az egész világra kiterjedő ti’ta- 
kezás hatására Franco „igazság­
ügyi hatóságai” kénytelenek -.-olta« 
enyhíteni a spanyol hazafiak eilen 
tervezett súlyos fegyházbünteté­
seket.

NEMZETKÖZI SZEMLE
A francia nép világraszóló győzelme

Szinte percek alatt járta be az 
egész világot a hír: „Jacques 
Duclos szabad!’“ Jacques Duties, 
a francia nép kiváló fia, a Fran­
cia Kommunista Párt titkára, a 
hitlerista megszállók ellen vívott 
harc egyik kiemelkedő vezetője 
több mint egyhónapos fogsága 
után újra személyesen vezeti a 
francia dolgozók élcsapatát.

Az amerikaiak «szolgálatában 
álló hazaáruló francia miniszte­
rek egészen az utolsó percig — 
mindent elkövettek, hogy meg­
akadályozzák Duclos kiszabadu­
lását Nyomást próbáltak gya­
korolni a vádtanácsra, féktelen 
uszítással igyekeztek mérgezni a 
közhangulatot. Sőt: közvetlen 
terrrorcselekményektől sem riad­
tak Vissza, Még egy nappal Duc­
los elvtárs kiszabadulása előtt is 
azzal próbálkoztak, hogy — va­
lódi amerikai gengszterek mód­
jára — éjnek idején rabolják el 
a kiváló hazafit a Santc börtön­
ből és rejtsék el a közvélemény 
szeme elől.

A hazaárulók, a Pinav-ck, Mar- 
tinaud Deplpt-k Bruns-ök azon­
ban csúfos kudarcot vallottak: a 
francia nép rettenthetetlen har­
ca kiszabadította a börtönből 
nagy vezetőjét. Jacques Duclos 
egyhónapos fogsága során nem 
volt nap, hogy a francia dolgo­
zók ne tiltakoztak volna messzé­
it,angzóan a kormány aljas ter­
rorja ellen, nem volt nap, hogy 
a francia munkásosztály ökle né 
emelkedett volna félelmetesen .az 
árulók feje fölé.

A vádtanács döntése a francia 
nép egységes akaratát fejezte ki. 
S éppen azért, mert Pinay és 
társai jól tudják, hogy nemcsak 
a vádtanács öt tagjának vélemé­
nyéről van szó, hanem a francia 
milliók megingathatatlan állás­
pontjáról, szitkozódással, fenye­
getőzéssel, újabb terrorintézke­

désekkel próbálják feledtetni azt 
hogy póruljártak.

Mindhiába! Percemberkék ide­
je egyre inkább lejár. Pinay fe. 
ny ege tűzései nem rettentik el a 
francia dolgozók millióit, akik el 
vannak szánva arra, hogy meg­
védik hazájuk szabadságát és 
függetlenségét.

lilába próbálják a franciaor­
szági fasiszták úgy beállítani a 
dolgot, mintha a vádtanács bal­
oldali elnökének önkényes dön­
téséről lenne szó: a vádtanács­
nak Didier elnökön kívül még 
négy tagja volt, S az öt ember 
szavában milliók hangja csen­
dült. „Szabadságot Jacques Duc- 
losnak!’“ — kiáltották a francia 
bányászok, vasmunkások — 
„Szabadságot Jacques Duclos- 
nak!“ — kiáltotta az egész fran­
cia nép. „Szabadságot Jacques 
Duclosnak!“ — visszhangozták a 
világ békeszerető és szabadság­
szerető százmilliói. A vádtanács 
nem egymagában állt, amikor 
kimondta a döntést: „Jacques 
Duclos szabad!”

Jacques Duclos kiszabadulása 
csak egy lépés a francia nép 
végső győzelme felé vezető úton. 
Nagyon fontos, nagyon jelentős 
lépés, de önmagában még nem 
elegendő ahhoz, hogy a francia 
nép visszanyerje függetlenségét.

A francia dolgozók tudatukba 
vésik azt, amit Etienne Fajon 
irt az liumanité-ban: „Jacques 
Duclos szabadonbocsátása hatal­
mas akadályt jelent a fasizmus, 
a nyomor és a háború útján, de. 
egymagában nem tudja elállni ezt 
az utat.. A dolgozóknak, az egész 
népnek egyre jobban szélesíte­
nie kell egységét és még jobban 
meg kell szilárdítania éberségét. 
A béke ügye Jacques Duclos:va'l 
egyik legkiválóbb harcosát kap­
ta vissza. E sikerből új erőt 
merítve végül is győzedelmeske­
dünk!"

A Béke Világtanács berlini ülésszaka
Július 1-én kezdődő.': Berlin­

ben a Béke Világtanács üléssza­
ka. Nem véletlen, hogy éppen 
Berlinben gyűltek össze a világ 
élenjáró . békeharcosai, Berlin 
még egy évtizeddel ezelőtt a tá­
madó militarizmust, az eszeve­
szett világuralmi terveket, a há­
borút , jelképezte, s Berlint az 
imperialisták ma is az új hábo­
rú gyújtópontjává próbálják 
lenni. Indokolt hát,, hogy éppen 
Berlinből hangozzék el ‘a szó. 
béke!

A német nép —- a Német De­
mokratikus Köztársaságban és 
Nyugat-Németországban egy­
aránt — minden erejével azon 
van, hogy megakadályozza a 
háborús uszílók terveit.”A német 
nép nem engedi, hogy országát 
új háború ugródeszkájává te­
gyék. „Mi, németek — irta Wal­
ter Friedrich professzor, az 
össznémet békebizottság elnöke 
a Béke Világtanács tagjaihoz in. 
tézett levelében — tisztában va­
gyunk azoknak a legutóbbi nem­
zetközi eseményeknek jelentősé­
gével, amelyek jegyében önök 
varosunkban összeülnek; Tudjuk, 
hogy Németország ma á háborús 
veszély gyújtópontja és hogy a 
világ egyrészt nyugtalansággal 
szemléli a támadó imperializ- 
nnts _ Nyugat-Németországban 
történő felélesztését, másrészt fo­

kozódó bizakodással tekint a né­
met nép békeőreire. Mérhetetlen 
segítség számunkra, hogy béke­
harcunkat önökkel, az egész hé. 
beszerelő emberiség törvényes 
képviselőivel szoros szövetségben 
folytathatjuk."

A német nép lelkes örömmel 
látja, hogy a kiváló békeharco­
sok éppen a német fővárosban 
tárgyalnak a háborús veszély el­
hárításáról, A németek szilárdan 
támogatják a Béke Világtanácsot 
és kitartóan folytat!ált a béké­
ért vívott harcukat. Tudják, hogy 
e harcukban az egész világ béke­
erői támogatják őket. Napról- 
napra látják a Szovjetunió kö­
vetkezetes békepolitikájának 
megnyilvánulásait, s ez erőt ad 
számunkra, örömteli lelkesedés­
sel töltötték el a német népet a 
Béke Világtanács szovjet küldött­
jének, Vanda Vasziljevszkája 
írónőnek szavai: ,,Hiszünk a né­
met. kérdés megoldásának lehető­
ségében, mert. hiszünk a népek 
jóakaratában és józanságában 
Hisszük. hogy a békeszerető né- 
pék egységes akarata előtt kár 
lyavárkénl omlanak össze a há­
borús gyújtogatok tervei. Meg­
győződésünk, hogy a német kér­
dés békés megoldásáért vívoU 
küzdelmünkben elsősorban a né- 
met nép támogat bennünket."

Kedvezmény a közös szérűn cséplőknek
A minisztertanács határozatot 

hozott a cséplést díj módosításáról, 
amely szerint 0,5 százalékkal keve­
sebb cséplést díjat fizetnek azok, 
akik közös szérűn csépelnek,

A határozat a cséplő munkacsa 
pat részesedését nem érintve a 
géprészt 5.1 százalékban ál’apitot. 
ta meg, abban az esetben, ha a 
cséplés nem közös szérűn történik 
viszont a közös szérűn csépeltétől! 
ehhez képest 0.5 százalékkal keve­
sebb géprészt, tehát 4.6 százaléko- 
fjzetnek. Ezzel a rendelkezéssel egy 
idejűleg az elmuit évekb n sok vi­
tára alkalmat adó külön vontatási 
pótlék megszűnik.

A cséplést díj ilyen értelmű mó­
dosítása egyaránt vonatkozik az 
egyéni gazdálkodókra, valamint az 
I. és 11, típusú termelőszövetkezeti 
csoportokra, a 111. típusú termelő­
szövetkezeti csoportok és termelő 
Szövetkezetek cséplést díja váüo- 
zatlan marad, kivéve azt az 
esetet, amikor a termelő szö­
vetkezetek hibájából — mert 
nem hordanak asztagba, vagy t.em
állítanak elegendő munkaerőt _
a cséplőgép egy heti normáját 
nem teljesíti. Ez esetben a termelő, 
szövetkezetek cséplési dija 0,5 szá­
zalékkal emelkedik.
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A textilgyári ifjúságot is jobb munkára ösztönzi 
a koreai hősök példája

Messze, Koreában száz tűz é 
ezer veszély közöti folyik a véres 
háború, itt, hazánkban békében 
;e inelünk s nap mint nap újabb 
gyárak és üzemek épülnek. Ott 
Koreában könnyét hullató anya ül 
szétbombázott háza előtt s niagá- 
hoz szorítja vérborította halott 
gyermekét, itt örömtől sugárzó 
<ii c iá édesanyák gyönyörködnek 
biztonságban játszadozó cseme­
téikben. Koreában fegyvert ragad 
a bős, hogy kikergesse hazájából 
a vérszomjas betolakodót, itt or­
szágunkban szerszámot fog a dol­
gozó, hogy visszariassza a hatá­
rainkon lesben álló imperialista 
zsoldosokat A koreai hősök a mj 
munkánk felett is őrködnek, mi 
vi-zont segítjük őket harcaikban.

Ezért kezdeményezett a buda 
pts'.j Ducios Bányagépgyár Koreai 
Mű-rzako1 és ezért csatlakoztak oly 
iá agy lelkesedéssé, ehhez a mozga 
lomhoz, az egész ország, így me­
gyénk. városunk üzemi dolgozói 
is A textilgyári ifjúságot is a 
mély szolidaritás érzése ösztönözte 
arra, hogy a koreai hősök megse­
gítésére, az amerikai zsoldosok 
kegyetlenkedéseire még jobb mun­
kával feleljenek.

Szilágyi Berta példát 
mutat

A Textilgyárban is hétfőn vette 
kezdetét a Korea; Műszak, ekkor 
érezte át minden dolgozó, hogy 
akárhány ezer kilométerre is folyik 
a harc. a szeretet, a két nép sze­
re tele és , békeakarata mégis egy­
beolvad, bomlasztja a határokat. 
Szilágyi Berta ifjúmunkás is erre 
gondolt amikor vállalta, hogy 126 
százalékos teljesítményét a tíz na­
pos Koreai Műszak ideje alatt 140 
százalékig fokozza. Ezt annál is 
iltkább kötelességének tartotta, mi­
iéi sztahanovista. Naponként emel­
kedett a teljesítménye, nap-nap 
után aratta újabb győzelmeit is a 
termelés csatájában. Pénteken már 
1 GO százalékot ért el és így messze 
t ú is z árnyalta vállalását. Ebből a 
munkából kiviláglik, hogy Szilágyi 
Berta ifjúmunkás szívén viseli a 
koreai nép sorsát és segíteni akar 
lajta.

Kovács Katalin ifjúmunkás is el­
határozta, hogy messze túlszár­
nyalja minden eddigi teljesítmé­
nyét. Ígéretét tett követte és a 
vállalt. 104 százalék helyett már 
pénteken, a koreai műszak ötödik 
napján 147 százalékot teljesített. 
Tóth Györgvné 114 százalékos tel­
jesítményé* 122 százalékra fokozta 
a Koreai Műszak első öt napján.

Aki most már 
100 százalék lelett teljesít

A koreai nép harcának megsegí­
tésére indult szocialista munkaver- 
seny nagy ösztönző erőt adott 
azoknak az ifjúmunkásoknak is, 
akik eddig alig, vagy egyáltalán 
nem voltak 
százalékot, 
adózó helytállására gondoltak. 
Esztikbe jutott, hogy azok az ifjú 
munkások életüket áldozzák füg­
getlenségükért, s nekünk, magyar 
ifjúmunkásoknak jó munkával kell 
bizonyítani helytállásunkat. Ezért 
vállalta Kozma János ifjúmunkás, 
hogy a Koreai Műszak ideje alatt 
eléri a 100 százalékot. Felajánlása 
megvalósításához lendületesen fo­
gott hozzá és összeszedte minden 
tudását, hogy teljesítse, amit vál­
lalt. Nem is maradt, el az ered­
mény, mert már 120 száza'ékra tel­
jesíti normáját.

Szilágyi Margit is vállalta, hogy 
54 százalékos átlagteljesítményével 
szemben rövid időn belül elérj a 
100 százalékot. Igyekszik munkájá­
vá. s már 72 százalékot teljesít. 
Elhatározta, hogy a Koreai Műszak 
hátralévő öt napján odáig halad 
munkája megjavításával, hogy ő is 
kikerül a 100 alatt teljesítők név­

sorából. Bereczki Sándorné ifjú­
munkás 76 százalékot teljesített, 
amikor kezdetét vette a Koreai 
Műszak, ma már ő is megközelíti 
a 100 százalékot. Normáját 95szá­
zalékra teljesít i.

Vannak lemaradások is
Vannak olyan ifjúmunkások még 

az üzemben, akik nem teljesítik a 
vállalt felajánlást, sőt kevesebbet 
teljesítenek, mint amikor a felaján­
lást megtették. Nein vitás, hogy az 
üzem idősebb dolgozói, sztaháno- 
vHái és a műszaki vezetők nagy 
segítséget nyújtanak az ifjúmtm-

;ásóknak, szakmailag sok tanácsot 
'•IKanak számukra, hogy te.jesit- 

hessék vállalásukat, de ezek a le­
maradó ifjúmunkások még na­
gyobb segíiségre szorulnak. Leg 
fontosabb feladatuk azonban az le­
gyen, hogy igyekezzenek a mun­
kával úgy, mint a többiek. A ko­
reai hősök példája lelkesítse őket 
a nagyobb teljesítmények fejé. 
Tartsák szem előtt, hogy munká­
juk a béketábort erősíti és minden 
egyes idő előtt elkészített munka­
darab a koreai hősök harcát se­
gíti és a mi békénket biztosítja, 
szilárdítja. V. F.

8 Fazekas gimnázium 50 nmüké Szláliiánáan dolgozik
A Népgazdasági Tanács és az egyes szakminisztériumok liatáro. 

Zalára bevonták a középiskolákat is a nyári termelőmunkába. Ennek 
célja hogy a tanulóifjúság a gyakorlatban is megismerhesse a szo­
cialista építőnumkát s a szocialista embertípusokat, hogy idővel ők is 
értékes embereivé válhassanak szocializmust építő hazánknak.

A Fazekas Mihály Állami Gimnázium 50 növendéke jelenleg Sztá- 
linvárosban dolgozik, további 60 pedig egy debreceni építkezésen. 
Vannak, akik sztahanovisták mc leit végzik munkájukat és olyan 
eredményes munkát végeznek, hogy már ij kiérdemelték az. építés- 
vezetőség és a pártbizottság dicséretét. Dicséretben részesültek Bakk 
Gábor, Bimbi Gábor, Popovics Iván. Andtássj László Spakovszki 

Sándor és Török István első osztályos tanulók.

Sztahanovista komplex-mozgalom alakult 
ti debreceni üzemekben

Szakmai tanfolyam a Ruhagyárban
Pártunk 11. Kongresszusa ki­

mondja a szakmai képzés szüksé­
gességéi, Hogy m úrvezetőink az 
egyre nagyobb feladatokat elvé­
gezhessék, szükséges az állandó 
szakmai továbbképzés. Ezt a célt 
szolgálja a könnyűipari miniszté­
rium által létesített iskola,

A mi dolgozóink is ré-zt vettek 
művezető iskolán. Komoly eredmé­
nyekéi értek el Arany Sándor, 
Palla József elvtársak munkáján 
meglátszik, hogy nem hiába tanul­
tak, egyre szebb eredmények szü­
letnek abban a szalagban, ahol dol­
goznak.

Most újabb tanfolyam indult üze­
münkben. Itt a dolgozók az önálló 
műhelye’iszámolással ismerkednek

meg. Mire bevezetjük üzemünkben 
az önálló műhelyelBzáino!ás't, már 
tisztában lesznek céljával, gyakor­
lati kivitelezésén el. Éppen ezért a 
hallgatóknak sokkal komolyabban 
kell venniük ezt a tanfolyamot. Fe­
gyelmezett magatartásukkal, pon­
tos megjelenésükkel járuljanak 
hozzá sikeréhez. Gondoljanak ar­
ra. milyen nagy segítséget jelent 
üzemünknek, ha minél1 hamarab be­
vezetjük az önálló műhelyelszámo­
lást, mely az iparvezetés fejlettebb, 
magasabb színvonalú eszköze, mely 
nagyban elősegíti a szocialista gaz­
daság felépítését.

Fenyős Mária levelező 
Ruhagyár.

Bölcsődét kap Mikepércs

Az Üzemi Tervgazdasági és Szer­
vezési Tudományos Egyesület ren­
dezésében július 4-én Csepregi 
Győző Kossuth díjas főmérnök 
előadási tartott a Ruhagyárban a 
Sztahánov-komplex mozgalomról 
Az üzemben nagy volt az érdeklő­
dés. több mint 150 dolgozó vett 
vészt. Csepregi Győző előadásában 
tapasztalati számok alapján ismer­
tette a mozgalom lehetőségeit az 
iparban. Az. előadási sok hozzá­
szólás követte és elhatározták, 
hogy a Ruhagyárban is megszerve­
zik ezt, A más üzemekből érkezett 
küldöttek pedig csatlakozásaikat 
jelentették be c nagyszerű kezde­

ményezéshez és feladatként tűzték 
célul, hogy ez a mozgalom -nem 
kampányjellegű lesz, hanem ál­
landó, mely hivatott az egyes vál­
lalások és a terv teljesítésének elő­
segítésére.

Csatlakozását jelentette be a Fű­
tő ház, Dohánygyár, Járóműjavító 
Vállalat, Bútorgyár, A lelkesedés 
nyomán az Üzemszervezési, Terv- 
gazdasági és Szervezési Tudomá­
nyos Egyesület a Textiltudomá- 
nyos Egyesülettel karöltve elhatá­
rozta, hogy sztahänovista-komplex 
munkabizottságot szervez, mely a 
megye területén lévő ipari vállala­
tokat segíti terve teljesítésében.

Szereteti Rákosi elvtársunk 
születésnapjára azt a vállalást 
tettem, hogg társadalmi úton 
bölcsődét szervezek Mikepdrcsen, 
Az első ténykedésem az volt. 
hogg írtam IS textilgyártóik, 
küldjön jutányos áro’.i selcjt- 
anyagból ágynemű és ruházati 
kellékekhez anyagot. Ezúton is 
köszönetét mondunk a Kelenföl­
di Textil gyárnak, hogy teljesen 
díjtalanul fehér vászon anyagot 
küldött. Ebből az anyagból a 
varrónők társadalmi úton fás 
ingeket, párnahuzatokat, lepedő­
ket, napozókat, pelenkákat készí­
tettek.

A mikcpércsi DISZ szervezet.

fáradságot nem ismerve kultúr­
műsorokat adott, melynek bevé­
telét erre a célra fordítottál;, eb­
ből szereztünk ágyakat, ftanrll- 
takaról, mércézclt üvegeket:, na­
pozónak valót, kispdrnalokokai, 
A'égy előadást rendeztünk a böl­
csőde felállítása érdekében. Az 
MNDSZ helyi szervezete váltatta, 
hogy az ágyakba n derekat inka! 
időre, elkészítik és a főzőedénye­
ket beszerzik, A helyi pártbizott­
ság szép, barátságos helyiséget 
biztosított, és mindenben segítsé­
günkre volt. Eoldogan írhatom, 
bölcsődénk megnyitás előtt áll 

SIMON IMRÉNÉ védőnő.

MŰSZAKI TANÁCSADÓ 

Helyes gépkenésscl,
üzem anyaggazdái kodással is biztosítsuk 
a mezőgazdasági munkák elvégzését

A gépek jobb kihasználásáért indí­
tott mozgalom nemcsak az ipar prob­
lémája. Szükséges, hogy ez a mozga­
lom egyre inkább gyökeret eresszen 
a mezőgazdaságban is. Ma már a me­
zőgazdasági munkák legnagyobb ré­
szét gép végzi, így szükségessé válik, 
hogy az eddiginél több gondot fordít­
sunk a gépek helyes kenésére, üzem. 
anyag ellátására. Nem szabad abba a 
hibába beleesnünk, hogy az üzem-

KE r ERŐIK TSZ 4K ASZ
Kőműves jön a homokos 

úton szerszámos ládával■ A fel­
járóhoz érve kiveszi a nagy do­
bozból a kalapácsot, a vakoló­
kanalat, a serpenyői és munká­
hoz kezd. Reggel van. Friss szél 
futkároz a zsaluzó deszkák vé­
kony hátán, a második emelet 
beton mennyezetéről messze le­
het látni — messze a sokasodó 
gyárkemények és zöldelő mezők 
felé, Tiszta és deríts napokon 
Kiss Ferenc sztahánovista kőmű­
ves végig is járja tekintetével <i 
környéket, A bellegelői ,.Lenin" 
tszcs földjén már sárgul a, rozs, 
néhány nap múlva kaszák alá 
kerül az élet. Északra fordulva 

a most épülő Hűtőháziól a
ik képesek elérni a száz | Vagongyárban is serény munka

A koreai ifjúság önfol-'/oíy'A-. Füstül a gyárkémény, 
* , . rtmi pniisrrr zi 7/// pllpnprp isnem egyszer a zaj ellenére is 

ide haitik a kijavított vagonokat 
indító tolató mozdony sípolása.
Az alkotó és teremtő munka üzen 
minden felől és Kiss elvtárs bol­
dog. hogy brigádjával együtt ezt 
a nagyszerű munkát az ország- 
építő ötéves tervet szolgálhatja.

így néhanapján „szemlét tart­
va" a vidék és környék felelt, 
azonban más is eszébe, jut Kiss 
elvtársnak. Egy testvéri ország 
— egy oly sok hősi példát su­
gárzó föld: Korea, Nem rég egy 
dokument filmen látta Phenjanl 
a háború előtt■ Akik az újf egye­
temet felépítenék az alkotó mun­
ka nagyszerű napjaiban, épp arra 
gondoltak, amire most ők — a 
jövőre. Alapgödörből indultak el, „„
•**-» - <** SJÄ-ZtÄTSf *
elvtárs brigádja) tavaly október­
ben. De; hogy kiérlek a földből, 
gyorsan nőt lelték a falakat, hogy 
minél előbb új, nagyszerű hajlé­
kot kapjon az Észak-Korén ifjú­
sága, Ebben a harcban nem szá­
mítót,t se hideg, se fagjl. se ne­

hézség, Milyen hasonlatos példa 
ez is a hűtőházihoz. Nem eau- 
szer itt is hó temette be a pillé­
reket, szigorúan fagyott, de a 
„Rákóczi" brigád akkor sem hát­
rált meg- Gaál András, Kozma 
István, Kosa Mihály es társai 
akkor is bátran kiálltak és dol­
goztak. És most a második eme­
letre nemsokára már „ráépül" a 
harmadik is s egyre magasabbra 
nő a fal — a zsaluzódeszkák, 
gömbfák erdejét messze lehet 
látni. Felépült a phenjanl egye­
lem is, de egy nyári napon légi 
banditák jelenteic meg a város 
felett — megkezdődött a rombo­
lás. És az a phenjani kőműves, 
aki oly sok szeretettel építette 
a falakai, ma fegyverrel a kéz­
ben harcol a szabad életért, 
minden talpalatnyi rögért.

Kiss elvtárs ránéz 11 fa­
lakra, a friss betonozás zöldes 
csíkjára és úgy érzi, szükség cse­
lén ö sem cselekedne másképpen. 
Hisz szent itt már neki is Ildii­
den talpalatnyi hely, akárcsak 
a mellel te dolgodé Kozma Ist­
vánnak, Gaál Andrásnak, vagy a 
segédmunkás Kun Márton bri­
gádnak, Amit épít, az már az 
övé, gyermekeié, a jövőd■ A haza 
és dolgozó nép egy és ugyanaz 
a fogalom lelt. Valamikor ez a 
föhl az urak kezében voll, Kiss 
Ferencnek is csak szára: kenye­
rei, vagy legjobb cselben napi 
egyszeri lebencslevest adóit. Ma 
pedig mái- nemcsak a szabadság 
.,gyökerezett” meg, de munka is

munkás lakások napfényes ler. 
raszain és mindenütt bőven Ind­
ádnak erről beszélni. De elég 
most erről annyit, hogy Kiss elv­
társ keresete is eléri a havi 
RiOO forintot és brigádja minden 
tagja szintén T!00 forinton fend 
keres

A megszépült életben
minden nap újat nyújtó életért 
harcol, áll helyt becsülettel a. 
„Rákóczi“ brigád. A több terme­
lés a fegyverük. S ezzel is ütni 
tudnak, akárcsak félelmetes 
fegyvereikkel a hős koreai har­
cosok. Hisz minden méter elké­
szült fal, minden új szakasz a 
szocializmus épületén, győzelme 
a becsületes népeknek, veresége 
az imperialistáknak. S azok a 
háborús gyújtogatok, akik a ten­
gerentúl a nyugat lefüggönyö­
zött palotáiban székelnek, ebből 
a helytállásból, a szabadságát 
védő hős koreai nép példájából, 
s mindenekelőtt a sival-agból ha­
józható vízin tűt teremtő szovjet 
emberek nagyszerű teljesítmé­
nyéből megtanulják, nem oly 
egyszerű ma már a háborút ki­
robbantani. A szabad népek épí­
tő munkája, ha kell, hősies harca 
mindenütt olyan feleletet ad. az 
agrésszorolaüik, mint amelyet ad 
ma egy kicsiny, de a helytállás­
ban, hősi szabadságharcában an­
nál nagyobb ország: Korea.

A Rákóczi brigád a HiUőház- 
nál küzd a, béke győzelméért, itt 
van ,,frontszakasza". Hogy ho­
gyan mutat példát, hogyan áll 
helyt, azt legvilágosabban az el­
lett idők teljesítmény százaléka 
mutatja.. A brigádnál,■ a március 
9-i versenyben 108 százalék volt 
az állaga. Május I-rc már 900 
százalékon felül termellek. Je­
lenleg Vtl százalékra vállallak 
még 10 százalék többtermelésl. 
S az eredményről, akárcsak a 
koreai hősök hadi,jelentéseiben 
—- ők is üzenetei küldenek. Fel­
írják és továbbítják:

Kedd 313. szerda 477 százaiéi:! 
Holnap, holnapután még több. 
A koreai nép megsegítéséért, a 
tervért, a békéért!

K. T.

anyag utánpótlás folyamatosságárol 
nem intézkedünk idejében. Az elruub; 
években nem egyszer előfordult, hogy 
egyes gépállomások üzemanyag Má­
nyiban nem tudták biztosítani e 
traktorok folyamatos üzemeltetéséé- 
Ez pedig hiba. amit az üzemanyag 
felvételezés jól megszervezésével ke- 
kiküszöbölni.

Hogy a munkát; jól szervezhessük: 
meg gondoskodnunk kell idejében 
kellő mennyiségű üzem és kenő 
anyagok beszerzéséről, valamint hor­
dók és egyéb tároló eszközök jó ki­
használásáról. Legtöbb esetben épp a. 
helytelen hordógazdálkodás okozza 
az üzemanyag ellátás fennakadását. 
Az üres hordókat idejében gyűjtsük 
össze és ne engedjük, hogy ezek na­
pokig heverjenek kihasználatlanul. A 
hordókészlet jó kihasználása előfelté­
tele a folyamatos üzemanyag ellátás­
nak.

Fontos feladatok közé tartozik n.ég 
a hordók és tároló tartályok tisztán­
tartása. Az üzemanyagba kerülő tisz- 
tátlanságolc, idegen anyagok (por, 
viz stb.) komoly zavarokat okozhat­
nak a gépek üzemeltetésénél. Az 
üzemanyag tisztátlansága a motor 
legkényesebb, legfontosabb alkatré­
szét teszi tönkre. 'Mivel a hordóba 
kerülő piszok, víz és egyéb szennye­
ződések a hordó fenekén rakódnak 
le, fontos, hogy a szivattyúkat ne 
engedjük az üzemanyag hordó fene­
ke felett 10—15 centiméternél mé­
lyebbre. Ha ezt betartjuk elejét vesz.. 
szüle annak, hogy idegen anyagok 
kerüljenek a motorba. A hordó fe­
nekén levő üzemanyagot gondos szű­
réssel bocsájtjuk újra csak felhasz­
nálásra. -

Természetesen a megfelelő tárolás, 
üzemanyag biztosítása mellett a 
traktorok kenésére is nagy gondot 
kell fordítani. Ügyelnünk kell a ke­
nő anyag jól megválasztására, mert 
csak az a kenőanyag hasznos, ami a 
megfelelő géptípusokhoz alkalmas. — 
Ezért igyekezzünk az egyes géptípu­
sokra vonatkozó- kenési előírásokat 
betartani,

Ami az üzemanyag fogyasztás csők. 
bontásét Illeti itt az üresjáratok meg. 
szüntetésével is lehet komoly ered­
ményeket elérni. Sajnos még mindig 
gyakori jelenség, hogy a traktorokat 
némelykor órákig is Üresen járat­
ják. hogy meg takarítsák az újbóli 
begyújtáshoz szükséges előmelegítést.
A gépek jobb kihasználásáért folyó 
küzdelem célkitűzéseit ezen a téren 
is alkalmazni kell. Ne járassuk a mo„ 
tort sohasem üresen. Mivel a motor 
előmelegítése különösen nyárt idő­
szakban mindössze Iá—50 percet vesz 
igénybe, egyáltalán nem Indokolt, 
hogy emiatt üzemanyagot, t.rt.iát nép­
gazdasági értéket pocsékoljunk el.

A felsorolt tényekből világosan ki­
tűnik, hogy a mezőgazdaság vonalán 
is be tudunk kapcsolódni a gépek 
jobb kihasználásáért folytatott küzde. 
lembe. E téren indított harc egyúttal. 
a mezőgazdasági munkák sikeres el­
végzését .Is jelenti.

f
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Párt és pártépítés

A pártnak a dolgozókkal való 
kapcsolata megszilárdításának és 
kommunista nevelésének egyik 
legfontosabb eszköze a politikai 
agitáció a tömegek között. A 
Bolsevik Párt Lenin és Sztálin 
elvtársak a forradalmi mozgalom 
és a szocialista építés egész tör­
ténete folyamán mindig nagy 
jelentőségét tulajdonítottak a po­
litikai agitációnak,

1902-ben ,,A politikai agitáció 
és osztályálláspont“ cimt'í cikké­
ben Lenin elvtárs a következő­
ket irtat „A minden oldalról ve­
zetett politikai agitáció lényegé­
ben az a gyújtópont, melyben a 
proletariátus politikai nevelésé­
rtek életbevágó érdekei egybe­
esnek az egész társadalmi fejlő­
dés és az egész nép — értve a 
demokratikus elemeit -- életbe­
vágó érdekeivel.”

Sztálin eivtárs 1906-ban a ,,A 
mai helyzet és a munkáspárt 
egyesítő kongresszusa’1 című cik­
kében rámutatott, hogy „a párt 
egyik fő fegyvere mindig es min­
denül! az agitáció“, 

Klasszikusainktól vett idézetek­
ből világosan kitűnik, hogy az 
agitáció: a dolgozók kommunista 
nevelése érdekében kifejtett sok­
oldalú munka alkotórésze, Az 
agitátoroknak igen fontos szere­
pűk van a tömegek körében 
folytatott politikai munkában. 
A pártszervezetek a népnevelők 
segítségével nap-nap után meg­
magyarázzák a párt és kormány 
határozatait, fejlesztik a város 
és falu dolgozóinak szocialista

Népnevelőink alkalmazzák 
szélesebb körben a csoportos agitáció lármáit

fejlettgyűlés előadója olyan 
népnevelő, aki megszokta, hogy 
nyugodtan, biztosan beszél na­
gyobb hallgatóság előtt. A kis- 
gytiíés általában két. részből áll: 
15—21) perces kiselőadásból és 
vitából.

a röpgyíílés
a kísgyüléstől abban különbözik, 
hogy előre nem látott esemény­
nél, feladatnál hívjuk össze. így 
például: amikor a békekölcsön­
jegyzésére mozgósítottunk, vagy 
amikor egy üzem váratlanul 
nagy feladatot, kitüntetést (él- 
üzem cím), stb, kapott-

A csoportos újságolvasás
az újság egyes cikkeinek csopor­
tos megvitatása a tömegagitá- 
ció egyre szélesebb körben alkal­
mazott igen fontos módszere. A 
népnevelő, vagy a csoport egy 
másik, szépen 'és érthetően ol­
vasó tagja felolvas egy-kép gon­
dosan előre kiválasztott cikket, 
vagy azt ismerteti. Ez nem tart­
hat 15—20 percnél tovább, utána

pedig a 8—10 tagból álló cso­
port kérdéseket intéz * népne­
velőhöz és közösen megvitatják 
a hallottakat.

*
A csoportos agitáció eddigi 

eredményeit, hiányosságait és 
tapasztalatait vitatta volna meg 
a Járómű javító Ü. V, tizenegy 
pártakpszervezetének összevont 
aktíva értekezlete. Ennek az ér­
tekezletnek az lett volna a célja, 
hogy a csoportos agitáció jó 
módszereit felszínre hozza, azo. 
kát egyik alapszervezet a má­
siknak átadja. A Járóműjavító­
ban megtartott aktivaértekezlet 
azonban nem érte el célját- És 
pedig azért nem, mert a helyi 
pártbizottság nem kellően készí­
tette elő az értekezletet. Az alap- 
szervezeti titkár, ágit. prop. fe­
lelős és népnevelő felelős elviár- 
sak csak közvetlenül az értekez­
leten szereztek tudomást arról, 
hogy miről is lesz, szó. A leg­
jobb példát . szolgáltatták arra, 
hogy hogyan nem szabad előké­
szíteni egy értekezletet.

Egy orvos a kitüntetettek közül
A minisztertanács határozatot ho­

zott „Kiváló orvos“ és „Érdemes or­
vos“ kitüntető cím adományozásáról. 
A kitüntetettek között van Szabó 
Béla, Hajdúsámson körzeti orvosa Is. 
aki az „Érdemes orvos“ kitüntető 
címet kapta lelkiismeretes munkája, 
az egészségügy megjavítása terén el­
ért eredményéért.

— Nagy örömmel vettem a kitün­
tetést — mondotta, mert ebben egy 
újabb jelét látom munkánk megbe­
csülésének. Kormányzatunk már ed­
dig is számos tanujelét adta annak, 
hogy mennyire megbecsüli és segíti 
az egészségügy dolgozóinak a munká­
ját. Ez a segítség lemérhető a mi 
községünkben, Hajdúsámsonban Is- 
Szép egészségház épült, ahol vezeté­
semmel egy védőnő és három közsé­
gi szülésznő dolgozik. A szülőnők ma 
már bátran és rendszeresen járnak 
ide, hogy tanácsot kérjenek. Gon­
dunk van a csecsemőkre is. Három 
naponként végezzük az ellenőrzést. 
Azoknak .az újszülötteknek, akiket 
anyjuk nem táplálhat — kormányunk 
Ingyen anyatejet biztosit, Hajdiísám- 
sonban havonként 4—jQOO forintot fi­
zet ki az állam az anyate) akció 
Zorán.

A leiszabadulás óta nagy gondot 
fordít államunk a csecsemő védelem re

A BÉKÉÉRT FOLYTATOTT HARC TETTEKBEN
ÖLT TESTET

öntudatál, mozgósítják őket 
gazdasági és kulturális építés 
feladatainak elvégzésére, ötéves 
tervünk maradéktalan teljesítő, 
sere és túlteljesítésére. Népneve­
lőinknek ebben a harcban az 
egyéni agitáció mellett az eddi­
ginél még szélesebb körben kell 
használniuk a csoportos agitáció 
fegyverét.

A csoportos agitáció
az egyéni agitációtól abban kü­
lönbözik, hogy a népnevelő egy 
szerre több dolgozó társával be­
szélhet, hogy cgy-egy kérdés fö­
lött olyan vita indulhat, amely 
ben a dolgozók már egymás kér­
déseire, érveire is válaszolnak 
hozzászoknak ahhoz, hogy több 
ember elölt zavarodottság nél­
kül tudjanak beszélni, hogy bát­
ran bíráljanak és sok oldalról 
vizsgáljanak minden kérdést 
A csoportos agitációnak sok for 
mája van. Ezek közül legjelen­
tősebbek: a csoportos beszélge­
tés, a kisgyülés, röpgviílés és a 
csoportos újságolvasót.

A csoportos megbeszélésen
6—8, esetleg 10 résztvevővel be­
szélget a népnevelő. Ez a cso­
port rendszerint egv munkahe­
lyen dolgozókból alakul, lehal 
olyanokból, akik jól ismerik 
egymást, egymás ügyes-bajos 
dolgait, érdeklődési körét, mun- 
kacredményét, politikai öntuda­
tát és magatartását. Az, ilyen. 
csoportos beszélgetést hetenként 
egyszer-kétszer, esetleg ennél is 
gyakrabban tartják, műszak 
előtt, vagy után, esetleg ebéd­
szünetben, mely rendszerint. 20— 
-10 percnél nem tart tovább

Amikor halljuk azt a szól, 
hogy béke, megnyugodva 

tekintünk gyermekeinkre. Örü­
lünk az ő eleinknek, örülünk an­
nak, hogy a mi gondoskodásunk 
melleit békében növekedhetnél, 

De tőlünk többezer kilométer 
távolságban bombák robbannak, 
gyermeküket, féltő édesanyák 
szaladnak a nyugtalan éjszakák 
ban, A koreai rombadőlt házak, 
füstölgő falvak juttassál: eszünk­
be: háború...

Esztelen, barbár pusztítás nyo­
mában feldúlt családi otthonok 
marnának. Az amerikai betola­
kodók kiűzésére fegyvert ragad­
nak férfiak, nők egyaránt.

Tudják, hogy nincsenek egye­
dül.

Az Országos Béketanács felhí­
vása nyomán nálunk is megmoz­
dultak a ■falvak, városok dolgo­
zói, hogy segítséget nyújtsanak 
a hősiesen harcoló koreai nép­
nek. Sietnek a dolgozók, hogy 
minden cselekedetükkel előbbre 
vigyék a béke. ügyét.

Gokan alig várták már azt a 
^ pillanatot, hogy necsal: a 

termelésben elért jó eredmé­
nyükkel, hanem néhány forint­
jukkal is hozzájárulhassanak .a 
koreai nép szabadságharcának 
győzelméhez.

Borbély Kálmánná az Achim 
András u. 18. szám alatt lakik. 
Hallott a koreai bélyegekről és 
alig várta a népnevelőket, hogy 
hozzák a bélyegeket. A háború 
borzalmait nem lehet egyköny- 
nye.n elfelejteni■ Azt »; összeget, 
amit adott, meggyőződésből adta. 
Megkapó egyszerűséggel mon­
dotta: Azoknak adom', akik ér­
iünk is udreznek.

is jó példával járt elől, amikor 
nyugdíjából 10 forintot adott.

Gyermekeink sokszor szorong­
va hallgatják szülőiket, ha a ko­
reai pajtásaikról beszélgetnek, 
ők is érzik már, hogy mit jeleni 
a háború■ Van, aki érti is közü­
lük, mit jelentene, ha az 6 éle­
tükre törnének az amerikaiak.

A Csapókért 1. szervezetben az 
MNDSZ asszonyok örömmel ész, 
lelték, hogy az Apponyi utca 
egyik házánál műsoros délutánt 
rendeztek az úttörő gyermekek. 
A belépődíj csal: 30 fillér volt, 
de. a boldogságuk annál nagyobb, 
sokkal többel fejeztek ki azok az 
őszinte gyermeki arcok, amikor 
vitték a bevétel összegét, hogy 
bélyeget kapjanak 'érte az 
MNDSZ asszonyoktól. Azért tet­

ték, mert tudják nagyon jól, 
hogy a koreai pajtásuknak nincs 
olyan békés életük, mint az övé­
ké.

Sokáig lehelne még sorolni 
azokat felnőttekéi, gyermekekéi 
egyaránt, akik hazánk és a nyit- 
godt családi élet érdekében se­
gítik a harcoló koreaiakat-
tiizunk abban, hogy ez a har- 

cos (estvéri szeretet, amit a 
debreceni dolgozók megmutat­
tak, példa lesz a többi városok­
nak, falvaknak egyaránt. Mun. 
kával és a koreaiak megsegíté­
sével válaszol minden becsületes 
dolgozó a háborút folytaié) ame­
rikaiaknak. A béke igaz ügyéért, 
folytatott harcunk így ölt'testet 
a tettekben.

s ezóta tudunk mi is eredményesen 
küzdeni a csecsemőhalálozások ellen. 
Míg a múltban évente mintegy SS szá­
zalék volt a csecsemőhalandóság a 
községben, addig a múlt évben már 
sikerült leszorítani 5.2 százalékra, A 
tüdőgümőkóros betegek száma évente 
átlagban 70 körül volt s ezek a bete­
gek komoly kezelésben, ellenőrzés­
ben a felszabadulásig soha nem ré­
szesültek. Ma ezen a területen is más 
a helyzet, mert 1951-ben mér csak 25 
ilyen megbetegedés fordult elő közsé.. 
günlcben. Azon igyekszünk, hogy 
még jobban lecsökkentsük ezt a szá­
mot.

Az egészségház munkája nemcsak 
a községre terjed ki, hanem felöleli 
az egész tanyavilág dolgozóinak 
egészségügyét is. Gyógyító-megelőző 
munkát végez az egészségház a ta­
nyai dolgozó parasztok körében. Míg 
a múltban a mezőn dolgozó parasz­
tok egészségügyével nem törődtek — 
most nemrég a múltban gyakori teta­
nusz betegségek megelőzésére a köz­
ség és tanyavilág lakói közül több, 
mint háromezret részesítettünk teta­
nusz elleni védőoltásban. Ezévben 
Hajdúsámsonban még nem fordult elő 
egyetlenegy tetanusz, valamint fer­
tőző megbetegedés — mondja Szabó 
Béla kitüntetett orvos.

Szabó Béla körzeti orvosnak nagy- 
része van abban, hogy jó eredmé­
nyek születtek a község dolgozóinak 
egészségvédelme, a betegségek meg­
előzése terén. Jó munkájáért kapta 
meg az „Érdemes orvos“ megtisztelő 
címet, melyben kormányunk és egész 
dolgozó népünk elismerése jut kife- 
fejezésre.

Nagylélán is fiókot nyíl az OfP
. A dolgozók takarékoskodásának 

elősegítése céljából az Országos 
Takarékpénztár a mul-t hónap 23 ár? 
Püspökladányban nyitotta meg el­
ső fiókját. A püspökladányi dolgo­
zók ezt nagy örömmel fogadták és 
a takarékosság gondolata erős len. 
diiletet vett a püspökladányi járás­
ban.

A fiókhálózatok további bővítése- 
most van folyamatban és az Orszá­
gos Takarékpénztár július hó 7-én 
Nagyiétán is fiókot nyit.

Felvételi vizsga as Egyetemen

jelentősebb e.-.emcnvek alkalmá­
val, problémák, termelési kérdé­
sek megbeszélésére, feladatok el­
végzésére váló mozgósítás céljá­
ból szokták megtartani- Ilyen 
esemény volt például Sztálin 
elvtársnak az atombombáról, a 
III. világháború veszélyével kap­
csolatban adott nyilatkozata, 
Rákosi elvtárs 1951. " november 
30-i beszéde, Gerő elvlárs beszá­
molója 1952. január hó 13-án az 
országos aktivaértckezleten az 
1951. év gazdasági munkájának 
tanulságairól és azok felhaszná­
lásáról, most a koreai műszak 
megszervezéséről. A kisgyülés 
hallgatósága rendszerint mint­
egy 40—50 dolgozóból áll. A kis.

A halápi Bocskai tsz-ben dől 
gozó Vitéz Erzsébet fejűnő tudja, 
hogy neki is helyt kell állma. 
A. mi eleiünket is veszély fenye­
geti. Ezért jó munkájával 235 
munkaegységet teljesített eddig. 
Bordás Sándorné háromgyerme­
kes anya 170 munkaegységével 
harcol a békééi1, mert azt. mond- 
ja, hogy amióta látta a .,Harcoló 

filmet, egyre fokozódó 
gyűlölettel gondol az amerikaiak­
rat

A . termelőszövetkezetekben 
do.gozo elvtársuk így védik min. 
godt eletuket, gazdaságukat 'há­
zukat a gyilkos bombazáporok­tól.
. akarják megvédeni Bor­

dás Sandornéék, amikor forint­
jaikon bélyeget vásároltak, 
piaiatok, öregek egyaránt ki.

veszik részüket ' ebből a 
mrír3al?JnMr’ Feles József né 
s-en Ti I -eL világhúborút, hi­szen 8G-ik evei tapossa ö maga

A debreceni Nagyerdő fái kö 
zött díszbe öltözött az Egyetem, 
Ünnepélyesen leng a zászló a hóm 
Ickzatán, mintha győzelmi ünnepet 
hirdetne, A reggeli órákban fiuk, 
lányok kisebb, nagyobb csoportok 
ban mennek az épület felé. Bent n 
folyosón szét válik a csoport 
Egyik része a Bölcsészkar felé tant. 
a másik a Természettudományi-kart 
keresi. Ezek a vidám fiatalok az 
ország különböző területéről utaz­
tak Debrecenbe. Most érettségiz 
lek valamennyien és talán ez az 
épület lesz az új munkahelyük, 
ahol a jövő évben tanulmányaikat 
folytatják. Nem kis feladat vár te­
hát rájuk, hiszen belőlük lesz az új 
szocialista értelmiség.

Várakozás

A folyosón már várják őket a 
felvételi bizottság tagjai. A höl 
csészkaron először Gazsi József 
III. éves magyar szakos fogadja a 
leendő I. éveseket. Eléjük siet, út­
baigazítja őket. Kedvesen üdvözli 
a sátoraljaújhelyieket -s azután ér­
deklődik, hogy vájjon ki választot­
ta az ő szép szakmáját, az irodai, 
ma-t. Egyszerre többen is jelent­
keznek. Vannak, akik a tönténel- 
met kedvelik jobban. De maid el­
dől odabent, hogy jól választot­
tak-e gondolják. Be ke-l'l vallani, 
h°8'y egy kicsit izgulnak is az el. 
ső éves jelöltek. Különösen akkor, 
amikor megjelenik Jakab László 
negyed éves magyar--történelem 
szakos hallgató és megmondja, 
hogy a 13-as teremben megkezdik 
az írásbeli vizsgát. Mindketten 
szakmájukban otthonosak egy­
könnyen nem lellet őket becsapni. 
Ez akkor derül ki, amikor vala­

milyen kérdést tesznek fel a felvé­
telizőkhöz.

Az írásbeli után a szóbelire ke­
rül a e>or.

Bent a Keleteurópai Intézetben 
Piros drapériával leterített asztal 
mellett íi 1 középen a felvételi bi­
zottság, elnöke egy őszhajú pro­
fesszor. Nyelvtudományi Intézettől 
Andrásinál Köves! Magda néze­
geti a megírt dolgozatokat.

Az asztal balsarkánál egy mo­
solygós szemű negyedéves magya 
--történelem hallgató, Boncos 
Miklós vizsgálja a statisztikai ada- 
tokát, majd átadja Nagy Maliid 
szakérettségit végzett, most har­
madéves történésznek, hogy ő is 
járuljon hozzá a véleményével 
Nagy Maliid a DISZ részéről vesz 
részt a bizottságban.

Már az ajtó előtt várnak a fe! 
vételizők, Gazsi József szólítja is 
az egyik nevét.

Vizsga

Szabó Gyula, te következel. 
Bent. Szabó Dezső professzor 

megnyugtatja.
- Honnan jöttél? — hangzott az 

első kérdés.
— Sátoraljaújhelyről.
- Milyen szakra mennél?
- Csak történelemre, azt szere­

tem legjobban.
A professzor fel is teszi az első 

szakmai kérdést,
- Na ha ezt szereted legjobban, 

sorold fel nekem milyen szabad­
ságharcokról tudsz ?

Kevés gondolkodás után végig 
elmondja.

Most Nagy Maliid kérdez a 
DISZ részéről.

~ Hallottál Duclos elvtársról? 
~ és később: •

~ Mi az a keretszerződés?
Mindkét kérdésre helyesen feleit. 

Látszik, hogy megfelelően tájéko­
zott úgy szakmai, mint politikai 
vonalon. Mégis Boncos Miklós az­
iránt érdeklődik, hogy a (örléne- 
lemhez milyen segédkönyvekéi ol­
vasott.

Sajnos nem sokat, csak Révai 
elvtárstól a „Marxizmus, Népes­
ség, Magyarság”-ot,

Felvétel

Na majd itt az Egyetemen 
módjában lesz — biztatja Szabó 
professzor. — Mód Aladár. Padi 
Zsigmond könyveit a nyáron ol­
vasgasd.

A diákszállót igénybe vennéd ?
~~ Na anyagi támogatást kap­

nék. Apám útőr . ...
A bizottság nagyon jó! tudja ezt 

hiszen ott fekszik előttük a statist 
ti kai adat

— 420 forint ösztöndíjat kap -- 
mondja kedvesen Boncos Miklós 
és már be is írja.

Szabó Gyula nagyon boldog,
m 7T - 'ÍeZetf0g: mindenkivel és 
mint első éves egyetemista lép ki
wií =°uÓr^ / kmt várakozók kö- 
rukesz,k érdeklődnek. Most már 
u is biztat.

~ ^em félni. Olyan embe-
2,,»™? "dk -ma*

aitrthf1 ^ÓZsef újra megjelelik az 
T«orí Klára

7nepéJJ? ez 3 naP számukra. 
z k a P^n, az állam segítségé: a 
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Párt és pártépítés

Népnevelőink alkalmazzák 
szélesebb kerten a csoportos agitáció tormáit

A pártnak a dolgozókkal való 
kapcsolata megszilárdításának és 
kommunista nevelésének egyik 
legfontosabb eszköze a politika 
agitáció a tömegek között. A 
Bolsevik Párt Lenin és Sztálin 
elv társak a forradalmi mozgalom 
és a szocialista építés egész tör­
ténete folyamán mindig nagy 
jelentőséget tulajdonítottak a po­
litikai agitációnak.

1902-ben ,,A politikai agitáció 
és osztályálláspont“ című cikké­
ben Lenín elvtárs a következő­
ket írtat ..A minden oldalról ve­
zetett politikai agitáció lényegé­
ben az a gyújtópont, melyben a 
proletariátus politikai nevelésé­
nek életbevágó érdekei egybe­
esnek az egész társadalmi fejlő­
dés és az egész nép — értve a 
demokratikus elemeit — életbe­
vágó érdekeivel-”

Sztálin elvtárs 1900-ban a ,,A 
mai helyzet és a munkáspárt 
egyesítő kongresszusa“ című cik­
kében rámutatott, hogv „a párt 
egyik fő fegyvere mindig es min­
denütt az agitáció“,

Klasszikusainktól vett idézetek­
ből világosan kitűnik, hogy az 
agitáció: a dolgozók kommunista 
nevelése érdekében kifejtett sok­
oldalú munka alkotórésze, Az 
agitátoroknak igen fontos szere­
pük van a tömegek körében 
folytatott politikai munkában. 
A pártszervezetek a népnevelők 
segítségével nap-nap után meg­
magyarázzák a párt és kormány 
határozatait, fejlesztik a város 
és falu dolgozóinak szocialista 
öntudatát, mozgósítják őket a 
gazdasági és kulturális építés 
feladatainak elvégzésére, ötéves 
tervünk maradéktalan tcijesilé, 
sére és túlteljesítésére. Népneve­
lőinknek ebben a harcban az 
egyéni agitáció mellett az eddi­
ginél még szélesebb körben kell 
hesználniok a csoportos agitáció 
fegyverét.

Ä csoportos agitáció
az egyéni agitációtól abban kü­
lönbözik, hogy a népnevelő egy­
szerre több dolgozó társával be­
szélhet, hogy egy-egv kérdés fö­
lött olyan vita indulhat, amely­
ben a dolgozók már egymás kér­
déseire, érveire is válaszolnak, 
hozzászoknak ahhoz, hogy (öbb 
ember elölt zavarodottság nél­
kül tudjanak beszélni, hogy bát­
ran bíráljanak és sok oldalra 
vizsgáljanak minden kérdést. 
A csoportos agitációnak sok tor­
mája van. Ezek közül legjelen­
tősebbek: a csoportos beszélge­
tés, a kisgyűlés, röpgyűlés és a 
csoportos újságolvasás.

A csoportos megbeszélésen
ti—8, esetleg 10 résztvevővel be­
szélget a népnevelő. Ez a cso­
port rendszerint egy munkahe­
lyen dolgozókból álakul, lehál 
olyanokból, akik jól ismerik 
egymást, egymás ügyes-bajos 
dolgait, érdeklődési köréi, mun- 
kacrcdményét, politikai öntuda­
tát és magatartását. Az ilyen 
csoportos beszélgetést hetenként 
egyszer-kétszer, esetleg ennél is 
gyakrabban tartják, műszak 
előtt, vagy után, esetleg ebéd­
szünetben, mely rendszerint 20 — 
40 percnél nem (art tovább.

gyűlés előadója olyan fejlett 
népnevelő, aki megszokta, hogy 
nyugodtan, biztosan beszél na­
gyobb hallgatóság előtt. A kis- 
gyűlés általában két részből áll: 
15—20 perces kiselőadásból és 
vitából.

A röpgyűlés
a kisgyüléstől abban különbözik, 
hogy élőre nem látott esemény­
nél/ feladatnál hívjuk össze. így 
például: amikor a békekölcsön, 
jegyzésére mozgósítottunk, vagy 
amikor egy üzeni váratlanul 
nagy feladatot, kitüntetést (él- 
tizem cím), Sfb, kapott.

Ä csoportos újságolvasás
az újság egyes cikkeinek csopor­
tos megvitatása a tömegagitá- 
ció egyre szélesebb körben alkal­
mazott igen fontos módszere, A 
népnevelő, vagy a csoport egy 
másik, szépen és érthetően ol­
vasó tagja felolvas egy-két. gon­
dosan előre kiválasztott cikket, 
vagy azt ismerteti. Ez nem tart­
hat 15—20 percnél tovább, utána

pedig a 8—10 tagból álló cso­
port kérdéseket intéz a népne­
velőhöz és közösen megvitatják 
a hallottakat.

*
A csoportos agitáció eddigi 

eredményeit, hiányosságait és 
tapasztalatait vitatta volna meg 
a Járóműjaví’tó Ü. V, tizenegy 
pártalapszervezetének összevont 
aktíva értekezlete. Ennek az ér­
tekezletnek az lett volna a célja, 
hogy a csoportos agitáció jó 
módszereit felszínre hozza, azo. 
kát egyik alapszervezet a má­
siknak átadja. A Járóműjavító­
ban megtartott aktívaértekezlet 
azonban nem érte el célját- És 
pedig azért nem, mert a helyi 
pártbizottság nem kellően készí­
tette elő az értekezletet. Az alap-
szervezeti titkár, agh* prop, í'e- anyjuk nem táplálhat 
lelűs és népnevelő felelős elvtav- 
sak csak közvetlenül az értekez­
leten szereztek tudomást arról, 
hogy miről is lesz, szó, A leg­
jobb példát . szolgáltatták arra, 
hogy hogyan nem szabad előké­
szíteni egy értekezletet.

Egy orvos a kitüntetettek közül
A minisztertanács határozatot ho­

zott ?,Ki váló orvos" és , .Érdemes or- 
vos‘‘ kitüntető cím adományozásáról. 
A kitüntetettek között van Szabó 
Béla, Hajdusámson körzeti orvosa is, 
aki az „Érdemes orvos" kitüntető 
címet kapta lelkiismeretes munkája» 
az egészségügy megjavítása terén el­
ért eredményéért.

Nagy örömmel vettem a ki tűn­
te test — mondotta, mert ebben egy 
újabb jelét látom munkánk megbe­
csülésének. Kormányzatunk már ed­
dig is számos tanujelét adta annak, 
hogy mennyire megbecsüli és segíti 
az egészségügy dolgozóinak a munká­
ját. Ez a segítség lemérhető a mi 
községünkben, Hajdűsámsonban Is- 
Szép egészségház épült, ahol vezeté­
semmel egy védőnő és három közsé­
gi szülésznő dolgozik. A szülőnők ma 
már bátran és rendszeresen járnak 
ide, hogy tanácsot kérjenek. Gon­
dunk van a csecsemőkre is. Három 
népenként végezzük az ellenőrzést. 
Azoknak .az újszülötteknek, akiket 

kormányunk 
ingyen anyatejet biztosit, Hajdúsám- 
sonban havonként i~5000 forintot fi­
zet ki az állam az anyatej akció 
Során.

A felszabadulás óta nagy gondot 
fordít államunk a csecsemővédelem re

A BÉKÉÉRT FOLYTATOTT HARC TETTEKBEN
ÖLT TESTET

A kisüli íj s!
jelentősebb események alkalmá­
val, problémák, termelési kérdé­
sek megbeszélésére, feladatok el­
végzésére való mozgósítás céljá­
ból szók Iák megtartani. Ilyen 
esemény volt, például Sztálin 
elvtársnak az atombombáról, a 
III. világháború veszélyével kap­
csolatban adott nyilatkozata, 
Rákosi elvtárs 1951. november 
30-i beszéde, ('.erő elvtárs beszá­
molója 1952. január hó 13-án az 
országos aktivaértekezleten az 
1951. év gazdasági munkájának 
tanulságairól és azok felhaszná­
lásáról, most a koreai műszak 
megszervezéséről. A kisgyűlés 
hallgatósága rendszerint mint­
egy 40—50 dolgozóból áll, A kis.

/níkor halljuk azt a szólt 
hogy béke, megnyugodva 

tekintünk gyermekeinkre. Örü­
lünk az ő életüknek, örülünk an­
nak, hogy a mi gondoskodásunk 
mcllell békében növekedhetnek.

De tőlünk többezer kilométer 
távolságban bombák robbannak, 
gyermeküket, féltő édesanyák 
szaladnak a nyugtalan éjszakák­
ban, A koreai' rombadőtt házak, 
füstölgő faival; juttassák eszünk­
be ; háború..

pusztítás nyo. 
mában feldúlt, családi otthonok

tiszteién, barbár
családi

maradnak. Az amerikai betola­
kodók kiűzésére fegyvert ragad­
nak férfiak, nők egyaránt.

Tudják, hogy nincsenek egye- 
dili.

Az Országos Béketanács felhí­
vása nyomán nálunk is megmoz­
dultak'a -falvak, városok dolgo­
zói, hogy segítséget nyújtsanak 
a hősiesen harcoló koreai nép­
nek, .Sietnek a dolgozók, hogy 
minden cselekedetükkel előbbre 
vigyék a béke ügyét.

Qlokan alig vártál; már azt n 
pillanatot, hogy necsal; « 

termelésben elért jó eredmé­
nyükkel, hanem néhány forint­
jukkal is hozzájárulhassanak a 
koreai nép szabadságharcának 
győzelméhez.

Borbély Kdlmánné az Achim 
András u.‘ 18. szám alatt lakik. 
Hallóit, a koreai bélyegekről és 
alig várta a népnevelőket, hogy 
hozzák a bélyegeket. A háború 
borzalmait nem lehel cgyköny- 
nyen elfelejteni■ Azt az összeget, 
amit adóit, meggyőződésből adta, 
Megkapó egyszerűséggel mon­
dotta: Azoknak adom, akik ér­
iünk is véreznek.

A halápi Bocskai tsz-ben dol­
gozó Vitéz Erzsébet fejőnő tudja, 
hogy neki is helyt kell állnia. 
A mi életünkéi is veszély fenye­
geti. Ezért, jó munkájával 235 
munkaegységet teljesített eddig. 
Bordás Sánaorné háromgyerme. 
ke.s anya 170 munkaegységével 
harcol a békéért, meri azt. mond­
ja, hogy amióta látta a .,Harcoló 
Korea” c. filmet, egyre fokozódó 
gyűlöletlel gondol az amerikaiak­
ra.

A termelőszövetkezetekben 
dolgozó elvtársak így védik nyíl. 
godt életüket, gazdaságukat, 'há­
zukat a gyilkos bombazáporok- 
lól.

Ezt akarják megvédeni Bor­
dás Sdndornéék, dinikor forint­
jaikon bélyeget vásároltak. 

Wpial.alok, öregek egyaránt ki- 
veszik részüket ebből a 

mozgalomból. Feles József né
már átélt két világháborút hi­
szen SG-ik évét tapossa, ö maga

is jó példával járt elől, amikor 
nyugdijából 10 forintot adóit.

Gyermekeink sokszor szorong­
va hallgatják szülőiket, ha a ko­
reai pajtásaikról beszélgetnek. 
Ők is érzik már, hogy mii jelent 
a háború■ Van, aki érti is közü­
lük, mit jelentene, ha az 6 éle­
tükre, törnének az amerikaiak.

A Csapókért I. szervezetben a: 
MNDSZ asszonyok örömmel ész­
lelték, hogy az Apponyi ulca 
egyik házánál műsoros délutánt 
rendeztek az úttörő gyermekek. 
A belépődíj csak 30 fillér volt, 
de a boldogságuk annál nagyobb, 
sokkal többel fejeztek ki azok az 
őszinte gyermeki arcok, amikor 
vitték a bevétel összegét, hogy 
bélyeget kapjanak érte az 
MNDSZ asszonyoktól. Azért tel­

lek, mert tudják nagyon jól, 
hogy a koreai pajtásuknak nincs 
olyan békés életük, mint az övé­
ké.

Sokáig lehelne még sorolni 
azokalj felnőiteket, gyermekekei 
egyaránt, akik hazánk és a nyu­
godt családi élet érdekében se­
gítik a harcoló koreaiakat-
ttizimk abban, hogy ez a har-
** cos testvéri szeretet, amit a 

debreceni dolgozók megmutat­
lak, példa lesz a többi városok­
nak, falvaknak egyaránt. Mim. 
kával és a koreaiak megsegíté­
sével válaszol minden becsületes 
dolgozó a háborút folytató ame­
rikaiaknak. A béke igaz ügyéért, 
folytatott harcunk így öht "testet 
a lettekben.

s ezóta tudunk ml is eredményesen 
küzdeni a csecsemőhalálozások ellen. 
Míg a múltban évente mintegy 25 szá­
zalék volt a csecsemőhalandóság a 
községben, addig a múlt évben már 
sikerült leszorítani 5.2 százalékra. A 
tüdőgümőlíóros betegek száma évente 
átlagban 70 körül volt s ezek a bete­
gek komoly kezelésben, ellenőrzés­
ben a leiszabadulásig soha nem ré­
szesültek. Ma ezen a területen is más 
a helyzet, mert 1951-ben már csak sa> 
ilyen megbetegedés fordult ele közsé. 
günltben. Azon igyekszünk, hogy 
még jobban lecsökkentsük ezt a szá­
mot.

Az egészségház munkája nemcsak 
a községre terjed ki, hanem jelöleli 
az egész tanyavllág dolgozóinak 
egészségügyét is. Gyógyitó.megelőzd 
munkát végez az egészségház a ta­
nyai dolgozó parasztok körében. Míg 
a múltban a mezőn dolgozó parasz­
tok egészségügyével nem törődtek — 
most nemrég a múltban gyakori teta­
nusz betegségek megelőzésére a köz­
ség és tanyavilág lakói közül több, 
mint háromezret részesítettünk teta­
nusz elleni védőoltásban- Ezévben 
HajdiiSámsonban még nem fordult elő 
egyetlenegy tetanusz, valamint fer­
tőző megbetegedés — mondja Szabó 
Béla kitüntetett orvos.

Szabó Béla körzeti orvosnak nagy 
része van abban, hogy jó eredmé­
nyek születtek a község dolgozóinak 
egészségvédelme, a betegségek meg­
előzése terén. Jó munkájáért kapta 
meg az ..Érdemes orvos“ megtisztelő 
címet, melyben kormányunk és egész 
dolgozó népünk elismerése jut lilfe- 
fejezésre.

Nagyiétól! is fiókul nyit az OiF
A dolgozók takarékoskodásának 

elősegítése céljából az Országos 
Takarékpénztár a műk hónap 23 sírj 
Püspökladányban nyitotta meg el­
ső fiókját. A püspökladányi dot go- 
"zók ezt nagy örömmel fogadták és 
a takarékosság gondolata erős len­
dületet vett a püspökladányi járás­
ban.

A fiókhálózatok további bővítése- 
most van folyamatban és az Orszá­
gos Takarékpénztár július hó 7-éu 
Nagyiétán is fiókot nyit.

Felvét éli vizsga az Egyetemen
A debreceni Nagyerdő fái kö­

zött díszbe öltözött az Egyetem. 
Ünnepélyesen leng a zászló a hóm 
Ic'kzatán, mintha győzelmi ünnepet 
'hirdetne, A reggeli órákban fiuk, 
lányok kisebb, nagyobb csoportok­
ban mennek az épület felé. Bent n 
folyosón szét válik a csoport, 
Egyik része a Bölcsészkar felé tart 
a másik a Természettudományikart 
keresi. Ezek a vidám fiatalok az 
ország különböző területéről utaz­
tak Debrecenbe. Most érettségiz­
tek valamennyien és talán ez az 
épület lesz az új munkahelyük, 
ahol a jövő évben tanulmányaikat 
folytatják. Nem kis feladat vár te­
hát rájuk, hiszen belőlük lesz az ú 
szocialista értelmiség.

Várakozás

A folyosón már várják őket a 
felvételi bizottság tagjai. A bői 
csészkaron először Gazsi József 
III. éves magyar szakos fogadja a 
leendő 1. éveseket. Eléjük siet, út­
baigazítja őket. Kedvesen üdvözli 
a sátoraljaújhelyieket s azután ér­
deklődik, hogy vájjon ki választot­
ta az ő szép szakmáját, az irodal­
mat. Egyszerre többen is jelent­
keznek. Vannak, akik a történel­
met kedvelik jobban. De majd el­
dől odabent, hogy jól választot­
tak-e — gondolják. Be kéjt váltani, 
hogy egy kicsit izgulnak is az el­
ső éves jelöltek. Különösen akkor, 
amikor megjelenik Jakab László 
negyed éves magyar—történelem 
szakos hallgató és megmondja, 
hogy a 13-as teremben megkezdik 
az írásbeli vizsgát. Mindketten 
szakmájukban otthonosak egy­
könnyen nem lehet őket becsapni. 
Ez akkor derül ki, amikor vala­

milyen kérdést tesznek feli a felvé­
telizőkhöz.

Az írásbeli után a szóbelire ke­
rül a sor.

Bent a Kelet,európai Intézetben 
piros drapériával leterített asztal 
mellett ül középen a felvételi bi­
zottság, elnöke egy őszhajú pro­
fesszor. Nyelvtudományi Intézettől 
Andrásiné, Köves! Magda nézc 
geti a megírt dolgozatokat,

Az asztal balsarkánál egy mo­
solygón szemű negyedéves magyar 
—történelem hallgató, Buncos 
Miklós vizsgálja a statisztikai ada- 
tokát, majd átadja Nagy Matil'd 
szakérettségit végzett, most bar 
madéves történésznek, hogy ő -is 
járuljon hozzá a véleményével. 
Nagy Maliid a DISZ részéről vesz 
részt a bizottságban.

Már az ajtó előtt várnak a fel 
vételizők, Gazsi József szólítja is 
az egyik nevét.

Fissga
Szabó Gyula, te következel.

Bent Szabó Dezső professzor 
megnyugtatja.

Honnan jöttél ? — hangzott az 
első kérdés.

— Sátoraljaújhelyről.
— Milyen szakra mennél?
— Csak történelemre, azt szere­

tem legjobban.
A professzor fel is teszi az első 

szakmai kérdést,
— Na ha ezt szereted legjobban, 

sorold fel nekem milyen szabad­
ságharcokról tudsz ?

Kevés gondolkodás után végig 
elmondja.

Most Nagy Maliid kérdez a 
DISZ részéről.

~ Hallottál Duclos elvtársról? 
~ és később: •

' Mi az a keretszerződés?
Mindkét kérdésre helyesen feleit. 

Latszik, hogy megfelelően tájéko­
zott úgy szakmai, mint politikai 
vonalon. Mégis Boncos Miklós az­
iránt érdeklődik, hogy a történe­
lemhez milyen segédkönyvekül ol­
vasott.

Sajnos nem sokat, csak Révai 
elvlárstól a „Marxizmus, Népies­
ség, Magyarság”-ot,

Felvétel

— Na majd itt az Egyetemen 
módjában lesz — biztatja Szabó 
professzor. — Mód Aladár, Padi 
Zsigmond könyveit a nyáron ol­
vasgasd.

A diákszállót igénybe vennéd?
— Ha anyagi támogatást kap­

nék. Apám útőr . . ,
A bizottság nagyon jó! tudja rzt 

hiszen ott fekszik előttük a statisz­
tikai adat.

~~ 420 forint ösztöndíjat kap — 
mondja kedvesen Boncos Miklós 
és már be is írja.

Szabó Gyula nagyon boldog, 
ürömmel^ kezetfog mindenkivel és 
mint első éves egyetemista lép ki 
a folyosóra, a kint várakozók -kö­
rülveszik, érdeklődnek Most má" 
ő is biztat,
~ Nem kell félni. Olyan 

rek vannak bent akik 
bennünket.

Gazsi József újra megjelenek az 
ajtóban és a következőt szólítja: 
tömöri Klára.

Határozottan indul a bizottság 
elé, 6 is történész lesz.

Ünnepélyes ez a nap számukra. 
Érzik a párt, az állam segítségé: a 
munkás és paraszt származású fia­
talok.

em be­
szerelnek
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Tarlóhántásban a megye legjobb
Bihartorda érte el

3

eredményét

A mezőgazdasági munkák jó 
végzésében példás eredményeket 
ének e! a bihari orda: dolgozó pa- 
,-jsziok. A Megyei Tanács állandó 
versenybizottsága a községek ver
senyét értékelve a június 30-j ál 
.•apóinak megfelelően megálhipy 
vo'tta, liugy Bihartorda őszi árpá- 
láj teljesen learatta és a tarlóhón- 

: js! 100 százalékban elvégezte. Ez- 
yt,; az eredményével a megye leg­
jobb községe lett jutalmul hozkú 
AL-riii ? megyei vándorzászló.

A biharíordai dolgozó parasztok 
udjdk: a jövő évi jó terméshez 

járulnak hozzá azzal, hogy a tar­
tó* az aratás után nyomban fel­
szántják.

Kasza után járt az eke, ennek 
köszönhetik első helyüket. 

Bihartorda versenytársa Bak or.- 
szeg. A két szomszédos község 
iesi egymás földjét, keményen har­
colnak a győzelemért. Bakonszeget 
yZ a veresny segítette ahhoz, hogy 
követte az élenjárót, Bihartordát; 
második is lett a községek verse­
nyében. Az árpa aratásában 95 a 
tarlóhántásban 85 százalékot ért el.

Hosszúpályi harcol indít 
a versenyzászló visszaszerzéséért

Hosszúpályi község dolgozó pa. 
iászisága igen szomorú lett, ami­
kor Bihartorda részére ítélték a 
zászlót a jobb munka jutalmául. A 
dolgozó parasztok megbeszéléseket 
-artotiak és V. Papp Gyula, Bes­
senyei Mihály középparasztok kez­
deményezésére elhatározták, hogy 
az aratás, begyűjtés munkájút még 
.lobban gyorsítják, a másodvetést 
és iarlóhánidst az aratást követően 
nyomban elvégzik, hogy visszasze­
rezzék a versenyzászlót.

Küldöttség kereste fel a tanács­
elnököt. Kérték, hogy segítse elő 
a behorclás, cséplés minél előbbi 
megindítását, mert 

a község elsőnek akarja telje­
síteni beadását a gabonafélék­
ből, elsőnek akarja vissza kap­

ni a szabadpiacot. 
Hosazúpályiban megindult a to­
liam, V. Papp Gyula és Besenyei 
Mihály járnak az élen, learatták 
már búzájukat, hántolták is tarló­
jukat. Besenyei már egy holdon a 
korai tengerit ej is vetette.

Bezzeg a kukátok hátrafelé 
akarják húzni a falut, így Varga 
Nándor kuláknak még se tarlóhán­
tása, se másodvetése,

fl balmazújvárosi Lenin halad 
a lermelőszöveikezelek élén

A megyei termelőszövetkezetek 
és termelőcsoportok élére a július 
- I állapotnak megfelelő értékelés 
szerint’ a balmazújvárosi Lenin 
került (elnöke Leiter Ferenc). A 
szövetkezet dolgozói példásan vé­
gezték munkájukat, mert a nö- 
Vnyápoiö munkák maradék'alan 
elvégzése után learatták teljesen 
az őszi árpájukat és 

elvégezték 100 százalékban a 
tarlóhántást és másod vetést, 

i'-z a szövetkezet éves versenyben 
jan a balmazújvárosi Vörös Csd- 
-ug tagságával, egymást rendszere­
in látogatják, egymás munkáját 
értékelik. A Lenin megfogadta! 
nogy nem engedi magát legyőzni 
V) a szovjet agrotechnika atkalma- 
zasával, jó munkaszervezéssel egy- 
h-‘ J°bb eredményeket ér el. A Vo­
ids Csillag nem is tudta legyőzni.
A jó versenyszellem, a fokozodó 
úndület a megye első termelőszö­
vetkezetévé tette a Lenint. Elérte 
azt az örömöt is, hogy

elsőnek adta be a megyében az 
árpatermésből a beszolgálta.

tást.
A második legjobb szövetkezet a 

hajdúböszörményi II, Kongresszus 
(elnöke Nemes Lajos). Negyedik a 
hasonlóak a ba'mazújvárosi Lenin 
termelőszövetkezetéhez és csak az. 
za- maradt le az elsőségről, hogy 
nem csépelte el árpáját. Harmadik 
a biharnagybajomi December 21 
<e,nöke Nemes Lajos) Negyedik a 
nádudvari Vörös Csillag. Másojve-

té-e még nem volt s az értéke'és 
idején a tarlóhántásnak csak 45 
százalékát végezte el.

Ha nem igyekszik tarlóhántás 
és másodvetés munkálatainak 
elvégzésével, igen könnyen le­
csúszik az élenjárók csoport­

jából.

fi megye legiohb B!$z munkacsapata
A megye területén 62 ifjúsági 

munkacsapat versenyez a jobb 
eredményekért, a több termésért. A

DISZ Megyej Bizottságának ván­
dorzászlajára jelenleg a legesélye­
sebb a nagyrábé Kossuth tszcs ifi 
munkacsapata, a gyapot termelésé- 
ben érnek el kiváló munkát. Húsz 
■ eány doigozi-k a csapatban és

átlagosa,, 140 százalékra telje­
sítik feladataikat.

Vállalták a lányok, hogy 10 má­
zsás termést takarítanak be gya­
potföldjükről. A második ’e-gjobb 
j-;. , munkacsapat a nádudvari 
Vörös Csillagban dolgozik.

Uralás! rekordot ért el Barialos József traktoros
Lapzártakor jelentik:
A Hortobágy Tröszt egyik traktorosa az elepi gazdaságban dol­

gozó Bartalos József, kévekötő aratógépjével rekord eredményt ír£ 
el pénteken 25 holdról aratta le a búzát és ezzel már 130 holdon »é-, 
géz te el az aratást. Az aratási terve 150 hold.

Szombaton reggel indult döntő rohamra Bartalos József lio^y 
15Q holdra kerekítse aratásj területét. Bartalos, József elvtárs példála 
a kommunista helytállásnak. Megfogadta, hogy hétfőn már terve 
lúlteljesitésével folytatja a búza aratását.

Több mini 14 mázsás árpatermés a hosszúpályi Felőli isz-ben
Elsők között végeztek az árpa 

aratásával a hosszúpályi Petőfi 
termelőszövetkezeiben. Mielőtt a 
búza aratásához hozzákezdtek, be­

fejezték az árpa cséplését. 30 ho-L, 
dón 430 mázsa ősziárpájuk ter­
mett. Egy-egy hold átlagtermese 
meghaladja a 14 mázsát.

A DOLGOZÓ NÉP ESKÜDT ELLENSÉGE AZ ESZTÁRI PAP
Sarkad! Nagy József esziári 

református pap „úrnak“ tartja 
magát. Becsületes dolgozók azon­
ban egészen máskép ismerik, 
mert...

A öl körüli szikár papnak élet­
rajzából furcsa dolgok derülnek 
ki. A felszabadulásig Tiszakará- 
don hirdette „az isién igéjét", 
de mivel oil 35 ezer pengőt és 
20 mázsa terményt elsikkasztott, 
kénytelen volt elmenekülni — 
persze nem a maga jószántából, 
hanem a dolgozók kergették cl 
A felszabadulás után Esztárra 
került, itt is már az első napjái 
igen mozgalmasak voltak. Eszl-á- 
ron is folytatta, kedvenc szóra­
kozása lett a sikkasztás. 50 má­
zsa tengerit, ezenkívül tejet, to­
jást és baromfit gyűjtött össze 
a dolgozóktól, hogy ennek az 
árából javítsa ki az iskolát- Eb­
ből azonban semmi sem lett 
mert a pap kamrájából szőrin- 
szálán eltűnt az összegyűjtött 
termény, Így az iskolát az állam 
javittalta ki,

A rémhírterjesziő
Felszabadulás után Esztáron 

szervezte a község népét biblia­
órákra, nem egyszer mondotta: 
menjünk haza imádkozni, hogy 
megsegítsen bennünket az isten, 
Az újjáépítésre azonban nem 
igen gondolt. Mindenütt: legyen 
az templomban, vagy háznál, 
földön, vagy szérűben, nem fe­
lejtette cl hirdetni a biblián kí­
vüli igéjét, a népi demokrácia 
rágalmazását és szovjetellenes 
uszítást.

1947-ben majdnem ki is tört 
emiatt a botrány. Szilágyi And­
rás dolgozó parasztot fogadta 
meg kocsisnak, hogy vigye be 
Berettyóújfaluba. Szilágyi Ai.d- 
rás mellett ült még Tóth Gyula 
is- Hátul a szekérben a falu „jaj 
vai” üllek össze, a pap, Hagyó 
Imre és Papp Imre kulákok. 
Ezen az úton sem álll be a szája, 

— Sírnak a barázdák — mon­
dotta — de lesz még kikelet, 
amikor jönnek a felszabadítók és 
lesz akkor melegük a „szomszé­
doknak“. A „szomszédokat“ a' 
a kommunistákra értette. Ekkor 
azonban majdnem pórul járt a 
pocakos kulakjaival együtt, mert 
a kút becsületes dolgozó nem 
hallgatta el szó nélkül, hanem 
le akarták dobni a szekérről.

A szenvedélyes 
gyűjtögető

Mióta Esztáron van, nem fe­
ledkezik meg a gyűjtésről sem: 
hol tojásért, hol baromfiért jár 
kosárral a kezében kéregeíni, na 
meg borért is' elvégre, mikor a 
kulák társaival összeül estén­
ként, hogy megbeszéljék a poli­
tikai napi kérdéseket, szükség 
van egy kis borocskára is. Ezért 
szokott eljárni az esküvőkre is, 
hogy legyen mit inni, na meg, 
hogy kifejtse álláspontját az 
amerikai csapatok melletI; es 
böcsmérclje á népi demokráciát, 
nem utolsó sorban a pártot. l’ap 
Jenő lakodalmán azonban pórul

KEDVEZMÉNYES

utazás Budapestre
a Munkácsi kiállításra 1952 
.1011 us 10-tőt augusztus 26- 
ig Felvilágosítás ás ked­
vezményesáru menetje­
gyek az IBUSZ menet- 

jegyirodában.

járt a tiszteletes úr. Addig da- 
nolta a különböző fasiszta dalo­
kat, addig böcsmérelte a demo­
kráciát, míg végül a becsületes 
dolgozók megsokalták és elker­
getnék, megverték a papot.

Esküvőn megjelenik, hogy 
„agitacióját“ kiiejtse, de teme­
tésen sem viselkedik -sokkal 
különben. Dorinctcz János te­
metésén is a rémhíreket szőtte.

A rádióamatőr és a jós
Hogy rémhíreit honnan kapja, 

arról sem nehéz meggyőződni, 
Még^ az elmúlt év végén Kéri 
Mihály kutákkal együtt egy rá­
diót készítettek, melynek alkat­
részeit a zsibvásárból, ócskás 
üzletekből vásárolták. De vájjon 
miért nem vett rendes- rádiót? 
Egyszerűen azért, mert ennek 
bejelentését könnyebb eltitkolni 
.és így nyugodtabban foghatta 
minden este cimboráival együtt 
Amerika hangját. Innen hirdet­
te ő a különböző időpontokat, 
hogy ekkorra, meg ekkorra jön­
nek az amerikaiak. A legutolsó 
határidőt az aratásra adta, de 
úgy látszik, hogy megint téve­
dett a ,,földi szolga“. Hogy nem 
esik elég eső, azt Sarkadi Nagy 
József „tiszteletes úr" a követke­
zőképpen magyarázza. Harag­
szik ránk az isten, hogy elvették 
a papi birtokot- A múlt hónap 
végén a villámlást és dörgést is 
kihasználta rémhírterjesztésre. 
„Lássátok testvéreim — mon­

dotta a templomban — az úr 
így mutatja meg haragját, mert 
nem járatjátok gyermekeiteket 
vallásórára."

A szadista
A dolgozók tudják már, hogy 

a tiszteletes úr hogyan gyakorol 
hittanoktatást. 1940-ben Antal 
Imre kis harmadosztályos nem 
ment hittanra, unta, elindult ha­
za. A tiszteletes úr „lovaglásán“ 
nagyobb gyerekeket küldött utá­

na, hogy hozzák vissza- Vissza 
is vitték. A tiszteletes úr, mint 
szelíd emberhez illik, olyan két 
pofont adott a kisgyermeknek, 
hogy két hétig alig hallott a fű­
iére. De ezzel még nem elége­
dett meg. Mikor vége lett a val­
lásórának, felbiztatta a nagyobb 
fiúkat, hogy verjék meg a gye­
reket. Ő az ablakból boldog kár­
örömmel nézte, hogy a kis Antal 
Imrének orrán, száján, hogyan 
folyik a vér, így oktatja az esz- 
tári pap a vallást-

A kulák
11a utánanéznek, hogy miért 

terjeszti a rémhíreket, akkor 
könnyen rá lehet jönni, hogy fáj 
neki a 100 hold egyházi birtok-, 
ami neki jövedelmezett- Akik 
felesben dolgoztak nála, azok 
azt vették észre, hogy addig 
számol: míg nekik semmi sem 
maradt. Kulák volt, az is ma­
radt. Természetesen a ládátokat, 
mint jó cimborákat is megvédi. 
Kálik in Ferenc 12 éves kor-a óla

cseléd volt Nagy Józseí tolók­
nál és mikor a kulák meghalt 
10 hold földet kapott. A kulák 
sógorai és a pap természetesen 
nem nézték jó szemmel, hogy 
földet kap az, aki meg is ér­
demli. A pap addig kérvényezett, 
míg végül is közösen kisemmizték 
Kalikin Ferencet. Ez az esziári 
pap cimboráival esküdt ellensé­
ge a dolgozó népnek, esküdt 
ellensége, a békének. „

RÁCZ BÉLA

Ä megyében 70 mozgó elárusító íieW szervez a MESzov
Az aratás, cséplés munkájának 

megkönnyítésére a nehéz munkán 
dolgozók kényelmének biztosításá­
ra a MÉSZÖV 70 mozgó elárusító

hányt, cukorkákat, kenyeret és 
minden egyéb napi szükséglethez 
tartozó árucikket visznek az ara­
tókhoz és a szérűkhöz, hogy helv-

helyet létesít. Hűsítő italokat, do- szilien tudjanak vásárolni.

Egy kis természetrajzi lecke:

avagy ismerjük meg a kulák okát
Killátokat a múltban legin­

kább a képviselőtestületekben 
vendéglőkben, korcsmákban, a 
piacokon, no meg a földeken le­
hetett megtalálni, de sok közsé­
get és várost kell most bejárni, 
míg olyan valakire akadunk, aki 
arra is emlékszik, hogy vala­
mely kulák dolgozott volna. 
Mindenütt meg lehetett őket ta­
lálni, csupán ott nem, ahol dol­
gozni kellett, már mint nekik, 
mert bizony egyik legfőbb jel­
lemvonásuk" volf, hogy örökösen 
cselédjeik, kommenciós-aik nya­
kán ültek és egy pillanatnyi 
nyugtot sem hagytak nekik. Haj­
csárok voltak.

Fekete kíván
Egyik jellemző példája a haj­

csár kuláknak a hajdúnánási 
Fekete István. Meg kell azonban 
mondani, hogy minden kulák 
hajcsár volt, sőt voltak Fekete 
Istvánnál sokkal „különbek” is 
szép számmal.

Fekete kulák cselédeket tar­
tott és a kulák erkölcstan alap­
ján, cselédjeinek állandóan kü­
lön főzetett. Mit? Jól emlékez­
nek még azok, akiket rossz sor­
suk Fekete karmaiba hajszolt a 
múltban, hogy mit adalolt cse­
lédjeinek.

A reggeli egy karéj kenyér, 
meg egy darab szalonna volt. 
Persze megesett, hogy a szalon­
nában nvüzsgött a kukac, Fékeic 
azonban" elvárta, hogy a cselé­
dek hang nélkül kaparják ki a 
kukacokat, aki közben mondott 
valamit, az a feketelistára (el­
bocsátásra) került.

Délre lésztaleves volt a merni 
még a leghosszabb nyári ti ápo­
lton is mikor a munkaidő reg­
gel fél háromtól este 11-ig tar­
tott. (Nem Csoda, hát ha az ak­

kori úri statisztikusok kiszámí­
tották, hogy a cselédek nyáron 
át 18 kilót fogynak a munka 
mián.) Estére azonban jobbat 
kaplak vacsorára: három deci 
tejet.. • Egyszóval urasan éltek 
a Fekete cselédei.

Fekete8pedig grasszált: képvi- 
selőtestiileti tag volt, presbiter 
és a legeltetési társulat egyik 
atyaistene. Ennek folytán a ne­
tán hibát elkövető cselédeit, vas­
villával verte meg, a pofonokból 
is sokkal többet kaptak, mint 
ennivalót.

De elmúltak a „drága szép 
idők“ cs ezért szabotál ma Fe­
kete kulák. Múlt évi tartozása 73 
tojás, 18 kiló baromfi és 215 
kiló hízottsertés. Az idén jön 
még ehhez 686 tojás és 15 kiló 
baromfi...

Csobáiiy Zsigsttond
Kövérre hízott meg a 150 hol­

das Csohány Zsigmond, éppen 
150 kilóra. Könnyű volt neki, hi­
szen a kulákok köpködőjének 
törzsvendége volt és egyike azok­
nak, akik a köpködőben, éppen 
az embervásárral szemben, 60, 
meg 80 fillérre verték le a nap­
számokat, Ő, tekintettel igen 
nagyra méretezett testsúlyára, 
nem kapta fel a villát cselédjei 
ellen, hanem kivitte magával a 
háromlábú széket és a cselédek 
közé ülve, ott buzdítotla gyor­
sabb munkára őket.

Mostanában nem tetszik neki 
a gazdálkodás —■ rendes munka­
bért kell már több éve fizetni, 
azért földjét megvételre felaján­
lotta az államnak. Ö is vissza­
sírja a régi világot, (Ha még 
soká tartott volna, ma már a két­
száz kilót is elérte volna) Sza­
botál u is, ahol csak teheti. A

jó falatokat ma sem veti meg. 
Ezért hizlalta sertéseit csupán 
pékkenyérrel, nem kevesebb, 
mint 12 mázsát Vetett fel, inig 
rajta nem csípték. Ellenben ma 
is tartozik az államnak 86 ezer 
forint adóval..,

Cs. Varga Gábor
Mindenki ismeri Nánáson Cs. 

Varga Gábor kulákot. A múlt­
ban ugyan „csak“ kétszáz hold 
földje volt, de bérelt hozzá még 
nyolcszázat. Mit lehet, erről a 
tolókról mondani? Kapzsibb 
volt, mint Csohány, a falánk és 
hajcsárabb volt, mint Fekete 
István. Igaz, hogy a bort is job­
ban szerette mindkettőnél. En­
nek okáért i{jen ritka volt" az a 
nap, amikor józanon lehetett ta­
lálni.

Viszont 18 gyermeke volt, ma 
is élnek. Azt gondolhatná valaki, 
hogy hiszen „szegény Cs. Varga 
Gábornak akkor ugyan volt 
miért dolgozni és kuporgatnia. 
Elvégre 18 gyermek sok kenye­
ret eszik meg. (Igaz, hogy néni 
ezer hold termését.) De még • 
senki sem látott, olyan kulákot, 
akinek nemhogy 18, hanem akár­
csak fiz gyermeke is lett volna. 
Cs, Varga sem szerette a gyer­
mekeket, éppen ezért nem is nő­
sült meg. Hát a gyerekek? 
Azok? A szolgálóitól valók, ösz- 
szesen és pontosan 17 szolgáló- 
iától volt a 18 gyermek. Ugv 
látszik, csak egyetlenegy bírta 
ki két évig, hiszen Cs. Varga ku­
lák felelte szerette a változa'os­
ságot Mindig tartott is h iron . 
szolgálót... Ur volt, ezer Ko­
don gazdálkodott.., Ur volt 7 
— az, fenevad.

Ilyenek voltak és ilvenek ma 
is a kulákok. G
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fftaxaik&k a életfái
Az újító

A kievi ,,Lenin-kovácsirhikely"- 
ben Szemjonovics lakatos még a 
késő esti órákban is dolgozott 
« munkahelyén. Előtte a füzete 
abrakkal, számításokkal, de az 
ábrák titokzatos vonásai már 
kezdenek megelevenedni mun­
kája nyomán.

— Már megint valami talál­
mányon dolgozol? — kérdezik,

— önműködő ollót akarok ké­
szíteni fémrudak vágásához! — 
teleli.

— Minek az? Műhelyünknek 
nincs ilyesmire szüksége...

- Valóban nincs — válaszol 
csendesen Szemjoiiovics — a ko- 
vacsmühelynek azonban nagyon 
kell. Megkértek hogy csináljam 
meg — hát megcsinálom . -,

Így beszél Andrej Arszenyc- 
vics Szemjoiiovics lakatos, aki 
munkaidő után szívesen túr- 
farag. tervezget, s eddig több, 
mint 200 újítást adott he, amely 
niiul komoly megtakarítást je­
lenteti.

De ilyen az egész üzem. Több, 
mint, 300 újítója van a kievi 
..Lcnin-kovácsműhclynek'*. ezek 
egy év alatt 012 észszerüsílő ja­
vaslatot tettek, amiből 553 meg 
is valósult. A számok pontosan 
elmondják, mit jelentenek ezek 
az újítások a termelésben: 
3,615.000 rubel, 381 tonna vas, 
4(3 tonna színesfém, 730 tonna 
üzemanyag és 190.000 kilowatt­
óra villamosenergia megtakarí­
tási,

Igv dolgoznak a kievi kovács- 
műhelyben !

A hősiéit
Az éjszaka sötétjébe hirtelen 

vörös fény hasított. Lida' Moszi- 
na ügyeletes szolgálatot tartott 
az ivanovoi postahivatalban, A 
lüz visszfénye vörösen viiiód- 
zutt a szoba felkér falain. Lida 
megállapította, hogy a szomszé­
dos faépület gyulladt ki, s a ve­
szedelmes közelségben tomboló 
Itiz fenyegeti a postaépületet is.

Villámgyorsan munkához lá­
tott. Először a tűzoltókat hívta, 
majd a kolhoz vezetőit, s köz­
ben felébredt már Tája Vino­
gradova, a postahivatal helyet­
tes vezetője. Most kv-tlen foly­
atták a munkát. Nem kapkod­

va, hanem higgadtan, nyugod­
tan, Minden eshetőségre készen, 
nátha elharapódzik a tűz, biz- 
onsúgba kel! helyezni a posta­

hivatal értékeit és berendezését- 
Az iratokat, az értékcikkeket, a 
bútorokat, a páncélszekrényt,

A szoba levegője átforrósodott, 
az ablaküvegek reccsenve szét­
pattantak a füst betódult, de a 
két lány fárad hatatlanul dolgo­
zott, Hordták a berendezést az 
udvarra, s amikor észrevették, 
hogy a telefonvezeték megsérült, 
mindjárt a kijavításához láttak. 
Közben megérkeztek a tűzoltók, 
a fecskendők sugara elfojtotta 
a tüzet, a szerelők segítségével 
helyreállították a távbeszélő 
megszakított összeköttetését és...

És néhány nap múlva a két 
bátor lány önfeláldozó maga­
tartásáért,' az állami vagyon 
megmentéséért elismerésben és 
jutalomban részesült,

®

Egy város fejlődése
Gorlov ka épül! A városban a 

háborúutáni évek során több 
mini félmillió négyzetméter alap- 
területen építettek lakóházakat. 
A népművelési intézmények szé­
les hálózatát építették ki. Negy­
ven klub és kultúrpalota, 1(18 
könyvtár és 41 mozi működik. 
Széleskörűen kiterjesztették az 
előadói propagandát. Az elmúlt 
évben és 1952 első negyedében 
közel 4 ezer politikai, természet­
tudományos és ggyéb felvilágo­
sító előadást rendeztek a lakos­

ság számára. Az előadásokat 080 
ezer ember látogatta.

Évről évre nő az iskolák szá­
ma. 1915-ben 56 iskola volt a vá­
rosban, ma már 76 van, A hét­
éves és a középiskolák száma 
megkétszereződött- Több mint 34 
ezer gyermek tanul a gorlovkai 
iskolákban, 33 napköziotthon is 
van, ezekben több mint 2 ezer 
gyermeket nevelnek. A város 24 
bölcsődéjében 1300 csecsemőt 
gondoznak. Szakadatlanul javul 
a lakosság orvosi ellátása. A 
gorlovkai dolgozók jólétének 
növekedését mutatja az is, hogy 
egyre több a takarékbetétkönyv 
tulajdonosok száma. Az utolsó 
öt év alatt a betét'könyvtulajdo- 
nosok száma mégha t szorozod olt -

A város áruházaiban az áru­
forgalom az 1946. évinek csak­
nem kétszeresére nőtt, A dolgo­
zók mind több élelmi és ipari 
cikket vásárolnak. A gyapjúszö­
vetek forgalma például másfél- 
szerese, a selyemáruké pedig 
kétszerese az 1945. évinek. Egy­
re több dolgozó vásárol magá­
nak személygépkocsit. Ez évben 
272 dolgozó vásárolt Pobjeda és 
Moszkvics személygépkocsit. 1200 
motorkerékpárt is vásárollak a 
gorlovkaiak,

A város költségvetése évről- 
évre növekszik. 1919-ben még 
csak 53.6 millió rubelt feli ki, 
1952-ben pedig már 70 millió 
rubelt, A költségvetés csaknem 
90 százalékát oktatási és egész­
ségvédelmi célokra fordítják.

Gépesített szérű
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A szovhozokban és kolhozokban speciális gépek segít­
ségével végzik el a gabona szárítását és tisztítását.

Ujtípusú volgai
A közeljövőben kezdik meg 

egy újtipusú, Diesel-motoros 
utasszállító hajó építését a Szov. 
jelunióban. A hajó tervezetét a 
„Krasznojc Szorrnovo'’ ggár ter­
vező kollektívája készíti.

Az LÍjlipiisú, három fedélzetű 
hajó a Volgán, illetve a Volya. 
Don csatornán közlekedik majd s 
tervezésében a legkiválóbb mér­
nökök vesznek részt.

Folyami hajón először alkal­
maznak önműködő irányítást. Ua 
például az egyik szivattyú nem 
dolgozik, akkor a másik nyom­
ban automatikusan bekapcsoló­
dik és a gép fennakadás nélkül 
tovább működik.

Alekszandra Vasziljevna Ov. 
csinnyikova dolgozik annak a 
bonyolult feladatnak a megoldá­
sán, amely a gépteremben lévő 
berendezések önműködő indítá­

sára irányul, ő állítja össze a 
gépterem és a motorterem cső­
vezetékének vázlatjait.

A Tamara Vasziljevna Sadur 
vezetése alatt működő tervező- 
csoport foglalkozik a Diesel.mo- 
toros elektromos meghajtásit ha­
jó műszerberendezéseinek meg. 
oldásával. A leggondosabb ta­
nulmányozást teszi szükségessé a 
távolbalátó, az önműködő mély- 
ségmérő, a rádióberendezések és 
a lobbi bonyolult hajózási mű. 
szerel: alkalmazása. A kapitány­
nak például nem kell majd ki­
lépnie fülkéjéből, hogy lássa mi 
hírt értik a hajó jobb és balolda­
lán: mindez látható lesz az előtte 
álló kis velilőtáblán. Különleges 
műszaki berendezés leszi majd 
lehetővé a hajó biztonságos ve­
zetését ködben és éjszaka.
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Egyre több helyen állítanak fel magszórókat, amelyek 
óránként 10—12 tonna magot forgatnak meg és ezzel 
lehetővé teszik a nedvességtartalom gyors csökkenését. 
Futószalagon ömlik a búza a folyóparti uszályokba, 
hogy viziúton is eljusson az idei gazdag aratás bő ter­

mése a begyűjtő állomásokra.

Léna én a Sutihoz kert­
jének őrzője, Ivan Szemjonovics 
apó egy vaskos gerendán ülnek, 
jobbról cs balról dombok emel­
kednek, írniuk mögött pedig a 
sztyeppe fut a látóhatár fele.

— Apó — szólal meg Léna.
— Ilá?
— Kern hallja a dalt?
— Ila rtidió szól, akkor hal­

lom.
Léna, nevelve rázza meg a fe­

jét, hosszét, göndör, napszítta 
haja a vállát veri.

Nem. ez nem rádió. A Irak- 
törvezető énekel, s most egész 
éjszaka szünet nélkül szántani cs 
dalolni fog, Léna pedig majd 
hallgatja, liár « traktor bugása 
miatt nemcsak a szavakat, de 
még a dallamot sem lehet tisztán 
kivenni. Vájj on miről énekelhet.

Tévhit, hogy a szerelem csak 
tavasszal garázdálkodik■ A sze­
leimet a legkevésbbé sem ér­
dekli, hogy tél van-e vagy nyár, 
virágzamk.e a fák, vagy a ha­
vait keveri fel a szél- Léna vi­
harban vagy esőben sem restéit 
volna kimenni a dombok közé, 
a kolhoz gyümölcsösére vigyáz­
ni, hallgatni szerelmese éneícél.

— Ki énekel? — érdeklődik az 
öreg, gyenge halláséi Ivan Szem­
jonovics

— Nem tudom, biztosan Snva- 
I ov.

Léna hangja izgatottan remeg 
az izgalomtól, ahogy ezt a nevét 
kiejti. Az öreg egykedvű nyuga. 
lommal héiz ki égy cigarettát a 
gyűrött csomagból cs rágyújt.

— Siwnhv?. , A fiatalok kö­
zül?

DMIT R I J HGLENDRO•

VIRÁGZÓ CSERESZNYEFÁTÓL A HÉTSZERES
NORMÁIG

alig észrevehetően bó— Igen.
— Jelentéktelen kis traktorve­

zető, Tavasszal egyszer elrom­
lott a gépe és egész nap állt-

— Az már régen volt.
— Léim, most is énekel majd 

meglátod, hogy nem fogja telje­
síteni a normál, Ábrándozol? — 
kérdezte az öreg megenyhült 
hangon.

A lány elpirult és nem
válaszolt, mint akit rajtakapta]; 
valamin.

— Most már legalább tudom, 
tmért jársz ide ilyen gyakran, 
Ls még azt merítek mondani, 
hogy a kolhoz kertjére vigyáz- 
tok. Mindegyiklek a legényei; 
után fut, Eriggy haza, feküdj le 
aludni. Minél; virrasztunl; itt 
ketten?

Nem megyek sehová — 
mondja zavartan Léna és mo­
solyogni próbál, de az arca el­
árulja, Iwgy inkább elsírná ma­
gát. Ivan Szemjonovics rövid 
gondolkodás, után kényszeredet­
ten sóhajt cs engedékeny han­
gon mondja:

—- No, nem bánom, maradj. 
Sokáig haHga/jal; azután az 

apó megkérdezte:
— Na és az a Kolja, akinek az 

éneke, idecsalt, nem nyílja ki o 
száját, nem adja tantijeiét sze­
relmének?. i

Léna 
Unt.

— Elmesélek neked egy Ivrit 
nctet — mondja az öreg és kö­
zelebb hiízódik a lányhoz. — 
Biztosan tanujelét fogja adni, 
anélkül nem szokott lenni, ne 
félj. Figyelj csak .,, Régen tör- 
tent, amikor még fiatal voltam. 
Kertész voltam egy főldesúrnál, 
aki belcszerelmescdelt egy szép 
kisasszonyba. Egyszer aztán ven­
dégek érkeztek és a lány is el­
látó galotj. hozzánk. Már elcsen­
desedett. a ház, vége volt a víga- 
ságnak, amikor hallom, hogy 
valaki a nevemen szólít. Az hí­
vóit az. Mit gondolsz, mit mon­
dót:/? Úgy sem találod ki, in­
kább elmondom. Az épületre 
mutatott: „Látod azt az abla­
kot?” Látom — mondtam, ,,()tt 
alszik a menyasszonyom, érted?“ 
Ilál persze, miért ne. értettem 
volna. ,,IIát — mondja — menj 
a kertbe és válassz ki egy cse­
resznyefát, olyat, amelyik már 
egészen virágba borul/, ásd ki 
és ültesd az ablaka alá. Éjszaka 
csendesen, Iwgy senki meg ne 
hallja. Reggel, amikor felébred, 
lássa a virágzó cseresznyefát az 
ablaka alatt.'’

— És maga mii csinált
kérdezte Léna az öreget.

— Azt mondtam, megteszem.

1" úr , e'gy kupica palinkéit ígéri 
érié- Vettem a lapátot és kimen 
lem a kertbe. Kiválasztottam a. 
cseresznyefáit, a legszebbet. Asm 
kezdtem, sokáig ástam, el is fá­
radtam, Nem könnyű dolog egy 
fát kiásni, különösen, ha arra is 
vigyázni kell, hogy n fa el ne 
pusztuljon-

— És átültetted? — szakitoila 
félbe Léna türelmetlenül az öre­
get.

— Átültettem. Csakhogy nem 
oda, ahova az uraság akarta,

— liánéin hová?
-- A feleségem, Naziya ablaka 

alá.
— Komolyan? — Léna szívéi 

boldogság öntetté el, de még 
nem hitte.

— Miéri hazudnék neked — 
folytatta az, öreg. — Ha nem 
hiszed, menj el N-asztya nénihez 
es kérdezd meg. majd ő elmond­
ja neked az igazai. Azt gondol.
Unn magamban ... és mintha a
foldesúrhoz beszélnék — halkan 
el is mondtam: „Ohó, az én ke­
zem munkájánál akarsz Le.lszc- 
égni a szerelmed előtt? Te 'tű- 

szol, én meg ültessem el neked 
a cseresznyefái? llát ebből nem 
lesz semmi. Ültesd el magad hu 
szerelmes vagy."

— Poalam a fát és éli,, 
dúltam Na-sztya ablaka felé. Reg. 
gélre clúlletiein, olt virágzóét az

én kedvesemnek. Látod, én ilyen 
jelét, adtam a szerelmemnek.

Léna, aki megfeledkezett arról, 
hogy mindez ölven év előtt tör­
tént, sértve érezte magát amiatti, 
hogy egy ilyen vézna, barázdás, 
boronáit arcú öreg, akinek apró 
szemei eltűnnek a bozontos 
szemöldök alatt, virágzó cse­
resznyefát vitt a vállán kedve­
séhez, Siwalov fiatal és erős és 
ha akarná egy egész kertet el 
tudna vinni Lénához ...

Ettől a gondolattól Léna egy­
szerre zavarba jött. Egy egész 
kertet? 0 nem .engedné meg ne- 
kt, hogy egyetlen ágacskát is 
letörjön. Hadd nőjenek csal; a 
körtefák,

Léna hátmnögötl énekszó 
csendült fel s egyre közelebbről 
hangzott. Mar Ivein Szemjono- 
vics is meghallotta. Nyikolaj Sv. 
valov jóit kissé félénken.
. ~ ÁFá, kétszeres normát tei­
lest tettem.

A; öreg felállt a gerendáról és 
(■-ment ,, kent irányába, mintha 
nem lialloiia vagy nem hitte vol-
Ru »Suvüloi) szavát.
. Tizenegy hektárt szántól- 
lám fel — kiáltott utána a fiú, 
most már Lénához fordulva, is­
mételté' szavait.

— Kétszeres normát — kér­
dezte Iván Szemjonovics várul, 
innal visszafordulna és elégedet­
len nézte, amint, a fiatalok bol­
dog mosollyal fordultak egymás 
felé. Aztán csak ennyit mondóit 
az öreg:

— A kétszeres norma is ér 
ennyit, mint egy virágzó cse­
resznyefa-
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Ki tudia hány oldalra lenne szűk­ei1 hogy leírjuk egy 470 milliós 
“ép’ élete egy napjának minden 
eseményét, egy olyan nép életét 
amely gazda lett a maga óriási ál­
lamában,

1952 JUNIUS 3
úgy íródik be. az új. Kína történel­
mébe mint az új hazafias kezde. 
múnyezés indulásának napja. Pe­
king és környéke tizenhárom á- 
larni Üzemének és bányájának 
munkásai ezen a. napon vehettek 
meg a termékek növeléséért és a 
takarékosságért indított uj haza­
fias mozgalom alapjai es megfo­
gadták, hogy ebben az evben 560 
milliárd juan értékű termeket ad­
nak terven felül. Mukden és Sang­
haj fémmunkásai, Északnyugat, 
Kína és az ország más területeinek 
munkásai máris lelkesen csatlakoz, 
tak a mozgalomhoz,
ünnepélyes pillanat volt...

Június 3-án pontosan 11 óra 20 
perckor a Sanghaj! 3. számú acél- 
o.vasztó kemencéjéből kiömlött az 
acél a Huaj-folyó utolsó zsilipjé­
nek utolsó alkatrészei számára. 
Csang Tjan-ju öreg öntőmunkás 
izgalommal ütötte meg a gyári 
harangot. Az egész gyár mozgás­
ba jött. Ezt a percet várták mind­
nyájan. A kínai nép valóra váltja 
Mao Ce-Tung elvtárs szavait és 
megfékezi a Huaj-folyót.

A Jangcén 300.000-en — munká­
sok, parasztok és a népi felszaba­
dító hadsereg katonái -— hatalmas 
vízgyűjtő medencét építenek. Jú­
nius 3-án reggel rakták le a tarta­
lék medence utolsó köveit.

Rövid közlemény az ország ipa­
rosodásának újabb lépéséről: „Jú­
nius 3-án hivatalosan üzembehe­
lyezték a hjanjani 1. számú új ál­
lami gyápötszövetgyárat”. Az üzem 
teljes felszerelését Kínában állí­
tották elő. Az új műhelyekbe új 
emberek jöttek, a magas termeié- 
keny'égíí munka mesterei. C.»u 
Haj Mej és Szja Csin-Csu textil- 
munkásnők sikeresen követték 
Alekszandr Stirova szovjet szövő­

nő élenjáró módszerét, 120 génen 
kezdtek dolgozni. Tapasztalataikat 
most sikeresen veszik át az úi 
gyár munkásnői Is.

ÉPÜL AZ ORSZÁG
Június 3-án fejezték be a Sang­

haj melletti új település munkás, 
hazainak építését. Több mint ezer 
ház készült el. további 900 házépí­
tése pedig folyamatban van Magá­
ban Sanghajban 21.000 lakóház 
épül. Ugyanezen a napon Hang- 
csauba-n ezer lakás építéséhez fog­
tak hozzá. Ezen a napon nyil't meg 
Mukden-ben a gépgyári dolgozók 
szanatóriuma is.

TANUL AZ ORSZÁG
Kidolgozták a kínai írásjelek 

gyors elsajátításának módszerét. 
Június 3-án Sanghajban és Tien- 
csinben megtárgyalták e módszer 
elterjesztésének kérdését. Tiencsin- 
ben például 1952-ben ezzel a mód­
szerrel 320.000 felnőtt analfabétát 
tanítanak meg irniolvasni.

A kínai nép építi új életét. Hő­
siesen harcol az amerikai impe­
rializmus és csatlósainak agresszív 
mesterkedései ellen. A Kommunis­
ta Párt és Mao Ce-Tung elvtárs 
vezetésével egyre újabb és újabb 
sikereket arat és biztosan tekint a 
jövőbe.

Első evem az egyetemen
Múlt

rültem
szeptemberében ke- 
Egyctemrc. Pártunk­

nak köszönhetem, hogy én, aki­
nek a múltban erre gondolnom 
sem lehetett, most tanulhatok. 
Ma már a munkás, paraszt gyer­
mekek előtt megnyílt a lehető­
ség g magasabb képzettség el­
sajátítására, Eleinte az egyete­
men voltak nehézségeim, amivel 
meg kellett küzdenem. A párt és 
a Í)ISZ megadott minden segít­
séget, Kialakultak a tanulópárok, 
tanulókörök, sok segítséget ad­
tak, sok problémát megoldottak. 
4 rendszeres szemináriumok, 
konzultációk az anyag mély, ala­

pos áttanulmányozását biztosítot­
ták.

Tanulás közben sok tisztázat­
lan kérdés merült fel bennünk 
és ezek megoldásához adott nagy 
segítséget a szeminárium. Így 
könnyű volt tanulni. Látom, hogy 
minden igyekezettel azon fára­
doznak, hogy minél jobb ered­
ményt érjünk el.

Ígérem, hogy jövőre még na- 
■igobb lelkiismeretességgel tanu­
lok, így akarok rászolgálni a bi­
zalomra, melyet Pártunk, dol­
gozó népünk belém helyezett.

TOLLAS ZOLTÁN 
egyetemi hallgató. I

VILLÁM
TUZÉP KÖZPONT DOLGOZÓI DEBRECEN!

beküldött mérleget három 
telepen jelenleg csak egy

A polgári TUZÉP-től javításra 
hónapja nem küldtétek vissza. A 
mérleg van, emiatt a dolgozóknak órákat, sőt egész napot keíl 
tüzelőjük kiutalására várni.

Elvtársak! Felesleges munkakieséssel, várakozással ne hát 
váltassátok a dolgozók termeléséi.

(Beküldték a polgári Dohánybeváltó dolgozói.)
KÖVESSE MINDEN DOLGOZÓ!

Peíruska Sándor bútorgyári csiszoló 213 százalékot teljesí­
tett a koreai műszak első napján.

Munkások, munkásnők! Kövessétek Petruska elvtárs pétdá. 
j át!

ÁLLAMI KÓRHÁZ KONYHA SZEMÉLYZETÉNEK DOLGOZÓI!
A sebészet; osz'ályon az étkezésre kiadót! kanalak rozsdásak 
piszkosak!

Elvtársak, több gondot fordítsatok a tisztaságra, a dolgo­
zók egészségére!

((Beküldte: Tóth Lajosné Nagy éta.)
MIKOR TŰNIK EL MAR?

Hét évvel a felszabadulás után Debrecenben még mindig 
létezik Monti ezredes utca. Mikor gondolják meg már az ille­
tékesek, hogy változtatnak ezen a nem kívánatos névén?

(Beküldte: Lenner Zsigmond Ruhagyár.)
POLGÁRI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐSÉGE!

A polgári Vörös Csillag hz -árpafö.djére egy nappal ké­
sőbb kiildtétek ki az aratógépet.

Az eredményes és gyors munka érdekében javítsátok meg 
kapcsolatotokat a termelőszövetkezetekkel.

(Beküldték: a Vörös Csillag tsz aratóbrigádjának tagjai.)

Levelezőink egy heti munkája
Ezen a héten szép számmal érkéz, 

tek levelek, míg a múlt héten 191 le­
velet kaptunk, ezen a héten 210-et 
A levelek túlnyomó részben ipari tize., 
melnkból érkeztek hozzánk és beszá­
molnak a koreai mii szakról és az 
augusztus 20-i felajánlásokról. A 
mezőgazdaságban dolgozók most az 
aratási és cséplési csatákról nagyon 
keveset írnak. Tudjuk, hogy .most 
nagyon szoros a munkájuk, de éppen 
azért várunk több levelet, mert fon­
tos tudni az elért eredményeket.

A LEVELEZŐI HÁLÓZAT kiszéle­
sítése érdekében az elmúlt héten le­
velezési ankétot tartottunk a nagy- 
létal járásban, ahol 22-en jelentek

Hagy I!. Lajos péntek délutánig 80 holdat aratott le
A hajdú-biharmegyei DISZ fia­

talok az aratásban végzett mun­
kájukkal is a békeharcot segítik, 
A nagyrábéi gépállomás fiataljai 
közölt élenjár a munkában a gép­
állomás DISZ titkára, Nagy 11, La­
jos. aki már kilenc napja arat. 
Nap mint nap jobb eredményeket 
ér el. Csütörtök délelőtt a Knotek 
kévekötő aratógéppel megkezdte a 
dancsházaj „Uj Élet” tszcs-nél a 
búza aratását. Délelőtt 10 órától 
péntek hajnali 2 óráig 20 holdat

aratott le. Segédvezetőjével, Zagy­
va András DISZ taggal felváltva 
aratnak, hogy gépüket jobban ki­
használják. Beosztják az időt. 
Mig az egyik pihen, addig a má­
sik dolgozik a gépen. Így érték el, 
hogy gépüket csak arra az időre 
állítják le. mig a gépkezelést vég­
zik. Aratási tervüket már több 
mint 50 százalékban teljesítették, 
mert péntek délutánig 80 holdat 
arattak le.

Eljárás indal mindazok ellen, 
akik elhanyagolják a iarlóliánlást

Az aratás nagy munkája mel­
lett a jövő évi termés szempontjá­
ból döntően fontos feladatunk, 
hogy elvégezzük a tarlóhántás 
munkáját is. A megye több helyé­
ről érkeznek jelentések arról, hogy 
egyesek nem tartják fontos fel­
adatnak a tarlóhántás elvégzését, 
inkább legeltetni akarják a tehe­
net és a malacot, semhogy aláfor­
dítsák a gyomo-s földet.

A minisztertanácsi határozat kö­
telezően írja elő, hogy a kaszát 
kövesse nyomon a tárcsa és az

eke. Haladéktalanul, még a talaj 
kiszáradása előtt el kell végezni a 
tar'.óhántás, másodvetés munkájút.

Azok ellen, akik nem tartják be 
a törvényt megteszik a feljelen­
tést és a bíróság előtt felelnek ha­
nyagságukért. így cselekszik a ká­
bái tanács is, ahol Kalló Ambrus 
és Arkel József ellen indult már 
meg az eljárás. Sárrétudvariban 
Szőke Imre középparaszt elten in­
dítottak eljárást tarlóhántás el­
mulasztása miatt.

Ne dobd el a tarack magját, pénzt kapsz érte
kijött a nyár ... Az üzletek klraka. 

tál roskadoznak a gyümölcshegyek 
alatt és nagyszemü cseresznye, 
meggy után a korai barack is rámo­
solyog a bevásárlókra Pár nap csak 
és megjelenik a gyümölcsök minden 
fajtája, Ifibbek között a kajszi, az 
ananász és rózsabarack. A bőséges 
termés következtében hatalmas 
mennyiségű barack kerül felvásárlás. 
^‘l A gyümölcsben sok a vitamin, 
bdetes, egészséges táplálékot nyújt, 

baracknak van még egy másik ér- i

teke: a magja. A magnak nagy hasz - 
nát veszi az ipar, ezért fontos a 
gyűjtése. Szárított állapotban 1 fount 
44 fillért fizet® érte a .Melléktermek 
és Hulladékgyűjtő Vállalat. Varo­
sokban a Lim-Lom Boltok és a MEII 
átvevőhelyek, falun a íöldművesszö- 
vetkezetelc veszik át az összegyűjtött 
barackmagot.

Ne dobd hát el a barackmagot, 
gyüjtsd össze, pénzt kapsz érte és 
emellett segíted az ipart.

Molnár Milliós, 
Debrecen, MÉH.

meg s közösen együtt megbeszéltük 
a — közvélemény parancsnokainak 
— további feladatait Ezen az értekez­
leten a nagylctal járás levelezői Ígé­
retet lettek, hogy igyekeznek még 
többet írni és tájékoztatni a Pált 
sajtóját az elért eredményekről és 
hiányosságokról- Mi bízunk is abban, 
hogy ennek az Ígéretnek eleget tesz­
nek. A héten már Úri Sándor (Nagy. 
léta AMG). Szilcs Lajos Vértes Ta 
nács, Szabó József (Vértes, Vörös 
Csillag tszcs). Kalmár Erzsébet (hosz- 
szúpályl gépállomás) kerestek fel 
levelükkel bennünket, de nem érlcez 
tek azok a levelek, amelyeket mások 
ígértek.

ÉRTÉKES LEVELET Irt özv. Bar­
nás Jánosné gyógyszergyári dolgozó 
aki gyűlöletét fejezi ki az amerikai 
imperialisták aljas provokációja 
iránt, akik a hős koreai népet a leg­
aljasabb eszközökkel akarják le. 
igázni. Vállalt teljesítményét 149 szá­
zalékra emeli, egyben fiztésének két 
százalékát adta koreai bélyegért, 
hogy ezzel is elősegítse a koreai nép 
győzelmét. ....

Filep Sándor levelezőnk rámutatott 
a hajdúnánási állami gazdaság agro- 
nómusainak fegyelmezetlen magatar­
tására, hogy mennyire akadályozzak 
a korcsmába járásukkal, termelésünk 
fokozását, a tervünk teljesítését.

IGEN SOK LEVÉL érkezeit dolgo­
zóinktól. amelyben örömüket nyilvá­
nítják Duclos elvtárs szabadon bo- 
csájtása után. Soraik kifejezik, hogy 
a békeszerető népet nem lehet meg­
félemlíteni s a francia nép mellett 
ott áll az egész világ minden haladó 
becsületes embere és az a hatalmas 
erő, a béke ereje: győzött a francia 
lakáj kormány politikája felett: 
Duclos elvtárs szabad.

NAGY SEGÍTSÉGET NYÚJTOTT 
munkánkhoz Somogyi József (Csillag 
tanya), Csóka Lajos (Szepes II. sz. Is. 
kóla), aki a szövőlepke Irtásáról irt, 
Varga László (Hajdúsámson), Remé­
nyi László (Orvosi Müszergyár), Ne­
mes Sándor (Tatarozó és Építő Vál­
lalat), Nagy Erzsébet (Pocsaj AMG), 
Fülöp András (Derecske AMG) ,P°k- 
Tocz Ferencné (Ohat, Állami Gazda­
ság) Szász Ciusztávné (Ruhagyár),, 
Ménes Mihály (Vámospércs), Kárász 
Gyula (Debrecen), Fényes Mária (Ru­
hagyár). Kérjük, hogy értékes leve­
lükkel továbbra is segítsék dolgozó­
társaik munkáját.

Szorgalmas levelezőink mellett van­
nak, akik elhanyagolják a levele­
zést, nem tudjuk elképzelni, mi le­
het az oka például, hogy: Cseke Fe­
rencné (hajdúsámsoni Dózsa tszes- 
ből). Barabás Lajosné (Gyógyszer- 
gyárból), Deli '(István (Tetétlen Álla­
mi Gazdaság), hogy az aratásról és 
cséplésről nem írnak Mi lehet az 
oka?

Harangi János macsi Kossuth tszcs, 
bői jó tapasztalattal gazdagított ben­
nünket, de levelével régen nem talál­
koztunk. Jánki Józsefné (Csapókért! 
óvodából) mindég örömmel olvastuk

levelét, régóla nem jött a levele. El­
maradt Lévai Margit (darvas! állatni 
gazdaságból) levele is, Simon And- 
rásné (Textilgyárból) levelet szintén 
csak a múlt hónapban írt, azóta nem.

EZEN A HÉTEN reméljük, hogy 
még többen megírják gondolataikat, 
megismertetnek bennünket munká­
jukkal. írják meg problémáikat, sé­
relmeiket, tárják fel munkaterületük 
jó eredményeit és a felmerülő hibá­
kat.

Érezzék magukénak a sajtót, mert 
a sajtó transzmissziós szíj a Párt és 
a Munkásosztály közölt.

Tanka Judit.

Hégvhónapi börtönre ítélték 
a szabotáló Mákot

Fazekas Béla 38 holdas hajdúbö­
szörményi külákot figyelmeztette 
a tanács, hogy árpájának egy ré­
sze sárgaérésben van, fogjon hoz­
zá az aratásához. A kuiák erre az 
összes zöld árpáját is levágta, gon­
dolva, hogy a tanácsra hárítja a 
felelősséget, a tanács azonban le­
leplezte és feljelentette. Pénteken 
tárgyalta ügyét a Járásbíróság és 
az aratást szabotáló kulákot .négy- 
hónapi börtönre és 1500 forintra 
ítélte.

Öi nap alatt végzik el 640 hold búza aralását a darvas! 
állami gazdaságban

A darvas! gazdaság dolgozói 
versenyben végzik az aratás mun­
káját. Megfogadták hogy öt nap 
alatt befejezik 640 hold búza le- 
aratását. Hőgyes Károly. Sós Já­
nos és Lackó István aratógépkeze- 
íők egymást váltva 

egy nap alatt 24 holdat arat. 
tak egy géppel,

A búza igen gyorsan érik a nagy 
melegben és ezért éj (szaka is fo­
lyik az aratás a gazdaság fö'd.iein. 
Á csépiés is lendületesen halad,

már négy vagon árpát csépeltek ei.
A nyíradonyi állami gazdaság­

ban is keményen megmarkolták a 
kaszanyelet, hogy a szempergés 
bekövetkezte előtt betakarítsák a 
gabonát.

Papp Antal a rozs aratásánál 
177 százalékot ért el.

Sípos Sándor 140 százalékos mun­
kát ért el az aratásban. A fogato- 
sok közül Zajltás Sándor 12 óra 
alatt 123 keresztet hordott összr.

Fokozódik a jugoszláv munkások harca 
a titóista szakszervezetek ellen

A ,.Za Szocialiszticsku Jugoszlaviju“ 
i jugoszláv forradalmi emigránsok 
Moszkvában megjelenő lapja közli 
M. Szavics cikkét, amelyben a jugo­
szláv szakszervezetről a többi között 
a következőket írja:

A Titó-Rankovics banda a szakszer­
vezeteket a munkásság kizsákmányo­
lásának és elbutításának eszközévé 
változtatja.

A jugoszláv szakszervezetek élén 
ma a munkásosztály esküdt ellensé­
gei, a belgrádi hatalombitorlók bűnös 
politikájának szekértolói állnak.

A titóista szakszervezeti vezetők 
az amerikai háborús gyújtogatok ag­
resszív politikájának védelmezőiként 
és propagálóiként szerepelnek a 
nemzetközi porondon.

A titóista szakszervezetek vezetői 
attól sem riadnak vissza, hogy a tag­
díjakból összegyűlt pénzt eltulajdo­
nítsák. Az úgynevezett ^segélyalap“ 
teljes összege, amely a dolgozók 
üdültetésére szolgálna, az f> zsebükbe 
vándorol.

Jugoszláviában a technikai védőbe­
rendezések hiánya miatt évente több 
mint félmllló baleset történik. A 
szakszervezetek pedig mentik azokat,

akik felelősek a balesetek egész so­
rozatáért.

A titóista szakszervezetek a hor­
vátországi szakszervezetek központi 
bizottságának ülésén és Bosznia- 
Hercegovina szakszervezete országos 
tanácsának 10. plénumán elhatározták 
hogy Horvátország könnyűiparának 
egyes ágaiból 4500 munkást, Bosznia- 
Hercegovina üzemeiből 1500 munkást 
bocsátanak el, a többiek bérét pedig 
több, mint 200 millió dinárral csök­
kentik.

A dolgozók elszánt harcot folytat­
nak a titóista szakszervezetek ellen 
A szakszervezeti gyűléseken a munká 
sok jobb munka, és életfeltételeket 
követelnek, tiltakoznak a kegyetlen 
kizsákmányolás, a munkanélküliség 
a bérek csökkentése ellen.

Igen sok helyen, mint pl. a zágrábi 
.jGrafosz" üzemben a munkások egy*- 
séges harca következtében a vállalat 
vezetősége kénytelen volt követelései, 
két teljesíteni.

A jugoszláv munkásság továbbra Is 
elszántan harcol jogaiért, a Utó 
fasiszta szakszervezetek, a tó.rend­
szer ügynökségei ellen.

i
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MíiK gyakorlatok 
heföttkötözés közben

Eljött a befőzés ideje. A 
háziasszonyok szorgalmasan 
dolgoznak Egyik befőtt, a 
másik után kerül a polcra. 
Nincs is hiba a gyümölcsök 
birodalmában, szépen fejlőd. 
Re/;, Jdvogatóan kacsintgat­
nak a fogyasztókra. Nagyobb 
hiba ran egyes helyeken a 
hólyagpapír körül. Szűcs Vin­
cém; bakonszegi dolgozó esete 
bizonyítja. Ha valaki Szűcsnél 
június 30-án délután megláto­
gatta, nagyon meglepődött Bc- 
föltjét kötözte, közben MHK- 
zoti. Ha pedig nem teile ezt, 
akkor a földmüvesszöuekezet 
nem érte el célját. Megma­
gyarázzak ezt a. rejtélyes ese­
tet Márkus Antal debreceni 
tudósítónk kintjárt Bakonsze- 
gen. Éppen cigarettát vásá­
rolt a földművesszövetkezei­
ben, amikor nagy zaj iijötte 
meg a fülét. Kíváncsian ment

megtudni, min vitatkoznak. 
Kiderült, hogy a W filléres 
hólyag papírt csak úgy adják 
el Ssücsnének, ha 1 forintos 
könyvet is vesz hozzá. Nem 
volt több pénz Szűcsijénél, 
Márkus Antal adott neki egy 
forintot, így kapott aztán egy 
ív hólyagpapírt és egy köny­
vet, ami az MHK jelentőségét 
méltatja. Aszalósné szintén 
könyv ellenében. Törzsökné 
már könyv nélkül is hozzáju­
tott a hólyagpapírhoz.

A könyv a tudás forrása. 
Könyv nélkül rna már nem 
képzelhető el életünk, fejlődé­
sünk. De sokkal nagyobb je­
lentőségű az olvasómozgalom, 
semhogy ilyen formában meg­
engedhető lenne a fejlesztése. 
Bűnös módon jár el az, oki 
ennyire lebecsüli a könyvter­
jesztést.

A Pártoktatás Háza hírei
Kedden délután 7 órakor ,-Pár 

alapszervezeteink feladata a Pártok 
tatás Házával való kapcsolat meg 
szilárdítása terén“ címmel előadás 
lesz az alapszervezeti titkárok, párt 
vezetőségi tagok és P. H. felelősök 
azok részére, akik a július 2-i ez 
című előadáson nem vettek részt 
Tartja: Fodor József elvtárs P 
vezetője.

H

»yári opera-bérietek a szabadtéri színpad előadásaira
Az Országos' Filharmónia ez év 

nyarára tervbe vett három operá­
ból és egy zenekari estből álló 
előadást a Lenin-park szabadtéri 
színpadán. A négy előadásra ked­
vezményes bérletek állnak elsősor­
ban az üzemi dolgozók rendelkezé­
sére.

Az előadássorozat július 16-án a 
„Szöktctés a szerá’lybó!” című ope­
rával kezdődik, melyben a főszere­
peket Székely Mihály, Osválh Ju­
lia és Rosier Endre Kossuth-díja- 
sok, a Magyar Népköztársaság ki­
váló művészei játsszák. A MÁV 
Filharmonikusok Zenekarát ezúttal 
Pless László, az Állami Operaház 
karnagya vezényli.

A „Pillangókisasszony” Neményi 
Lilivel és Udvardi Tiborral a fő­
szerepben kerül a debreceni közön 

kség elé, mig a .,Rigolefto” című 
operában Gyurkovits Mária és Svéd 
Sándor Kossuth-dijasok, a Magyar 
Népköztársaág' érdemes művészei 
lépnek fel, A „Zenekari EsF’-en fő­
városi művészek közreműködésé 
vei a MÁV Filharmonikusok Zene­
kara szerepel. — Az operákhoz 
szükséges díszletek az Állami Opc. 
raházban készültek.

Bérietek — a négy előadásra ~~ 
16-tól 56 forintos árig az Idegen- 
forgalmi Hivatalban kaphatók.

Tartsuk be a tűzvédelmi szabályokat 
az aratásnál és cséplésné!

A minisztertanács határozata és 
a belügyminiszter utasítása alap­
ján a helyi tanácsok irányításával 
megkezdődött a terménybetakarí­
tás. Népgazdaságunk szempontjá­
ból igen fontos, hogy a betakarí­
tást gyorsan és tüzkúrmentesen 
hajtsák végre. Terményeink tűzve, 
delinél fsak társadalmi alapon le­
het biztosítani. Ezért a tanácsok 
már jó előre megszervezték a fi­
gyelő és tűzkésziiltségi szolgálatot. 
E szolgálat elvégzésében a DISZ 
fiatalok kell, hogy példát mutassa­
nak.

Az aratás megkezdésénél helyes, 
ha betartjuk a tűzveszélyességi sor. 
rendet. Először mindig a vasút és 
az utak mentén kezdjük meg az 
aratást, ,\ learatott gabonát az elő­
írt tűztávolságra hordjuk össze, 
tűz éljen védő szántással óvjuk. 
Mielőtt a behordást megkezdenénk 
igen fontos nemcsak egészségügyi 
hanem tűzvédelmi szempontból is, 
hogy udvarainkat, szérűinket kita­
karítsuk és gondoskodjunk a szük­
séges tűzvédelmi eszközökről (víz,

szikracsapó, veder, stb,). Lehetőleg 
minden dolgozó paraszt közös szé­
rűn csépeljen, mert ez nemcsak a 
cséplés; munkálatokat gyorsítja, a 
gép üres járatának idejét csökken­
ti de tűzvédelmi szempontból :s 
nagyjelntőségű. A belsőségre való 
behordd* veszélyezteti egyéb épít­
ményeinket is. Éppen ezért ide 
csak 200 kereszten alul és az elő­
irt tűztávolságok betartáséival ,e- 
lier behordani.

Cséplésnél leggyakrabban a trak­
torok kipufogó csövéből kipattanó 
szikrákból keletkeznek tűzesetek 
A kipufogó csőre szikrafogót ke/l 
tenni, cséplésnél dohányozni nem 
lehet, csak az erre a célra kije.ölt 
területen.

Nagyon gyakoriak a gyermek-' 
játékokból keletkezett tüzek. Külö­
nösen ezekben az időkben fontos 
hogy gyermekeinket napközi ott­
honokba helyezzük el, mert ezzel 
is életüket és népünk vagyonát 
védjük, A tűzvédelmi szabályok 
betartásával elősegítjük szocia.jsta 
hazánk építését, a béke védelmei.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Déli, dél- 
utáni felhőképződés, több helyen zá 
poreső időnként, élénk északi, észak' 
keleti szél. A meleg mérséklődik.

A POSTAÜGYI MINISZTÉRIUM 
közli, hogy július 15-én hat újabb 
értékkel (8, 10, 12, 50, 70, 80 fillér)
egészíti ki az ötéves terv egyes épít­
kezéseit ábrázoló általános forgalmú- 
kisalakú bélyegsorozatot. E bélyege 
két valamennyi postahivatal árusítja, 

MA ESTE az Arany Bika Fehérsza. 
Ionjában fővárosi művészek vendég­
szerepeinek. (x>

A VÁROSI TANÁCS Mezőgazdasági 
Osztálya felhívja a város területén 
lévő kecske és kutyatulajdonosok 
figyelmét arra, hogy a tavalyi rende­
let alapján az elmúlt évhez hason, 
lóan mindenki köteles a tulajdoná­
ban lévő kutyát és kecskét megnyí- 
ratás céljából a Tóthfalussy-téren a 
városi istáló udvarára vezetni. 
Amennyiben a kutyát és kecskét 
nem hozná el a nyíróhelyre, abban 
az esetben a szőrét köteles behozni 
a nyíróhelyre s a nyírás vezetőjének 
átadni. A nyírásért 1 forint fizetep. 
dő. A nyírás f. hó 8-án reggel 7-kor 
kezdődik. Városi Tanács Végrehajtó- 
bizottsága. (x)

Miről írnak levelezőink

Mozik műsora
BÉKE: ma délelőtt 11 órakor 1 fo­

rintos helyárakkal: Muzsikál az ifjú. 
ság. Délután 3, 5, 7. 9 órakor: Néma 
barrikád. Hétfőn fél 5, fél 7, fél 9 
órakor Lenin októbere. Magyarul be 
szélő szovjet film.

VÍG: ma délelőlt 11 órakor 1 forin­
tos helyárakkal: Erdei történet. Dél 
után 3 5. 7, 9 és hétfőn fél 5, fél 7. 
fér 9 órakor: Az elítélt falu. Német 
film.

METEOR: ma délelőtt 10 órakor 1 
forintos helyárakkal: Muzsikál az if­
júság. Délután 2, 4, 6, 8 órakor: El­
ítélt falu. Hétfőn: fél 4, 6 és fél 9 
órakor két és félórás előadások: Tűz 
és fergeteg. Szovjet film.

KERT: este 8 órakor: Dunajevszkij 
zenés vígjátéka: Gazdag menyasz- 
szony. Hétfőn este 8 órakor: Hamu­
pipőke. Szovjet mesefilm.

HÍRADÓ: ma délelőtt 11 órakor 1 
forintos helyárakkal. Délután 2, 4, 6, 
8 órakor, hétfőn 4. 8. 8 órakor: Sztá­
lini sólymok ünnepe. Színes film. Az 
előadások folytatólagosan is látogat­
hatók.

NÉPNEVELŐ I: Rákosi-telepi párt- 
szervezetben: 5 és fél 8. kor: Szem pil­
lád zizzenésére.

NÉPNEVELŐ II: Homokkerti párt- 
szervezetben: este fél 8 órakor: 
Csapajev.

Színházi műsor
Ma este az évad utolsó előadása a 

szabadtéri színpadon: Adujev-Scser. 
bacsov: Dohányon veti kapitány,
nagyoperett, Rajz János és Bor vető 
János ven d égfellép tévéi. Ady, Ma­
dách, Petőfi, Puskin és Blaha bérle­
tekben. Kezdete 8 órakor, vége fél 12 
után. Jegyelővétel, délelőtt 10 és 1 
óra között a Kossuth u. 4. sz a'lati 
igazgatósági irodában, délután 6 órá­
tól a szabadtéri színpadon. Július 7- 
től nyári szünet.

Bp. Honvéd—D, Honvéd 6:4 (2:1)
Szombaton délután, több, mint 1500 

néző előtt Debrecenben barátságos 
mérkőzést játszott a két csapat. Az 
első félidőben alacsonyszínvonalú 
volt a játék. Szünet után megélénkült 
a mérkőzés, azzá tette a fordulás 
után esett 7 gól. A D. Honvéd ebben 
az összeállításban játszott: IClasz 
(Bariba) — Fekete, Skalitzer, Csül-

lögh — ^ Simonyi (Sebestyén), Nótás 
— Kcmlóssy, Szén drei (Pécsi), Hadarj 
(Horváth), Bors. Sáfrány. A gólokat 
Bártfai 2, Szovják, Bárfi, Horváth. 
Bártfai, illetve Pécsi 2, Hadari, 
Komlóssy lőtték. A debreceniek kö­
zül Skalitzer Nótás, Bors és Sáfrány 
játszott jól.

Olimpiai hírek
Ezerkétszázhatvanhárom olimpiai 

bajnokságért küzdöttek meg eddig a 
világ legjobb sportolói. Az 3.896-OS 
olimpia óta tizenkét nyári olimpián 
találkoztak eddig a legjobb spor­
tolók. Az eddigi nyári olimpiákon 
összesen 29-314 versenyző vett részt, 
közöttük 1263 aranyérmet osztottak 
ki. Magyarország negyvenhat bajnok­
ságot szerzett s ezzel a nemzetek 
között a nyolcadik helyre került.

Az amerikai atléták az olimpiai 
próba versenyeken ismét jó eredmé­
nyeket értek el. Néhány jobb ered­
mény. 100 gát: Attlesy 13 5 (világ­
csúcs), magas: W. Davis és Weisner 
205.7 cm, távol: Gourdine 773. 400 gát: 
Moore 50 7 (amerikai csúcs), súly: 
Hooper 17 42, gerely: Miller 71.34, 200: 
Stanfield 20.6, 400: Whitfield 46.9, 5000 
Stone 14:27, rúd: Richards 447, hár­
mas: Shaw 15.36.

Anglia labdarúgócsapatának törzse 
így fest majd Helsinkiben: Hanson 

Ball, Banks, Wheeler — Barras? 
Howe — Hart, Doherty. Lofthouse» 
Lawis, Clark. Mindegyik játékos I. 
ligás csapatban játszik.

Dánia olimpiai labdarúgóvá lógatott- 
ja Kopenhágában 5:2 arányban győ­
zött India olimpiai csaoata ellen 
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vesz részt az olimpián. Feltűnő, hogy 
a ill versenyző között csak 3 nő 
van.

MA, VASÁRNAP KEZDŐDIK.
A SZOVJETUNIÓBAN AZ EGY­

FORDULÓS LABDARUGÓ 
BAJNOKSÁG

A Szovjetunió 1952. évi egyfordulós 
labdarúgóbajnoksága rna, vasárnap
kezdődik. A bajnokságban a legjobb 
15 szovjet csapat vesz részi, így a 
CDSzA, a multévi bajnok, a Tbiliszi 
Dinamó, a. Sztálinét Sahtyor, a Kuj- 
bisevi Krilja Szovjetov, a Moszkvai 
Dinamó, a Moszkvai Szpárták, a j 
ningrádi Zenit, a Kievi Dinamó, * <x 
VVSz, a Rigai Daugava és a Mosz­
kvai Torjedó, ezenkívül a B.osztály­
ból felkerült Kalinyin, a Minszki
Dinamó és a Moszkvai Lokomotív _
Minden mérkőzésre Moszkvában ’ke. 
riil sor. A B-osztályban július 10-én 
kezdődik a bajnokság 17 csapat rész. 
vételével, itt ugyancsak egyfordulós 
a bajnokság. A B.osztály első három 
helyezettje kerül majd fel az A- 
osztályból kiesett három utolsó csa­
pat helyére.

A rádió műsorából
KOSSUTH-RÁDIÓ 6-9: Zenés va­

sárnap reggel, kb. 6.45: A Szabad 
Nép mai vezércikke. 8: Hírek. 9: Egy 
falu — egy nóta, 9.30: Könnyű út a 
komoly zenéhez. 10: Csinn — Bummt 
10.40: Hangi., 11: Béke és szabadság. 
13.30: Szimfonikus zene, közben 12.05: 
Hírek, 13 05: Hangi., 13Ü30: Hangos 
Újság, 14: Időjárásjelentés, 14.13: 
Táncdalok, 14.45: Hortobágyi dalok. 
15.30: Szórakoztató zerie, 16: Ismer­
kedjünk holnapunkkal. 16 30: Táncze 
ne, 17: Egy hét a külpolitikában, 17 2o 
Hangi., 17.40: Kincses Kalendárium, 
19: Szovjet tánczene, 20: Hírek. 20.20: 
Operarészletek, 21.20: Hangképek a 
vasárnap sportjáról, 21.50: Hangi., 22: 
Hírek, 22.10: Tánczene, 2315: Szimfo­
nikus zene.

PETŐFI.RÁDIÓ. 8: Dalok. 6.36: Fa­
lurádió, 9: Ref, vallásos félóra, 9 30: 
Evangélikus istentisztelet. 1015: 
Hanglemezek, 11: Miska bácsi leme­
zesládája, 11.25: Bányászmüsor. 12.05: 
Szabad élet felragyog, 12.50: Életünk­
ről, 13: Szórakoztató zene, 14: .Buda­
pest - hangversenytermeiből, 14.55: 
Hanglemezek. 15: Kérdezz — felelek. 
15 20: Hanglemezek, 1.4.45: A Tartós 
békéért, népi demokráciért c. lap is­
mertetése, 16: Macskaháza, 1040: Szív 
küldi szívnek szívesen, 17: Szép mu­
zsika, 17.40: Tánczene, 13.40: Operett- 
részletek, 19 40: Hanglemezek, 20,10: 
György hegedül.

HÉTFŐ
KOSSUTH-RÁDIÓ. 5: Falurádió, - 
30: Hírek, 5-45—8.30: Reggeli zenés 

műsor, közben 5-55: Vasárnapi sport­
eredmények, 6.45: Hírek. kb. 7.40: 
Naptár. 7.45: Külföldi lapszemle, 8.30: 
Műsorzárás, <130: Csillagfény, u.55: 
Hanglemezek, 12- Hírek. 12.30: Repülj 
madár, 13.15: Szórakoztató zene, 14: 
Idő járásjelentés, 14.15: Hangi., 15: 
Úttörő-híradó. 15 30: Hangi., 15.50: Da­
lok a békéről, 16.20: Ifjúsági fejtörő-

16.45: Műsor az úttörők zenei szak­
köreinek. 17: Hírek. 17.15: Ifjúság 
Hangja, 17.35: Dalolj velünk, 17-55: jó 
munkáért szép muzsikát. 19: A nádin 

TI énekel- 20: Hangos Újság, 
-0.40. A begyűjtési verseny hírei, 50.45 

20'5®: Szeles mezők 22: Hírek, 
22._5. Zenekari hangverseny.
6 40E t’Öí'UnADIó. 6: Hanglemezek, 
■ í° reSgelt, gyerekek. 7: .Hangi., 
7.35. Hangi., 8.15: Heti zenés kalen- 
darium. 9: Hangi., 9 20: A Gyermek- 
™d}° 9-45: Beszélgessünk oro­
szul, in: Hírek, lo.lo: Hangi., ii: Ovo 
dasok műsora. 11 20: Hangi., 15: Ko- 
dály. müvek, 16: Verekedés, 16.30: 
íia”g1-: 17-10: Fúvószene, 17 30: Hírek. 
17.4° A Rádió Népművelési Híradóin, 
18. Hangi,, 18.10: Beszélő atlasz. 18.40 
Hangi 19: Miért ’fontos a iarlóhán- 
uis.1915: Sportnegyedóra, 19.30: Szív 
küldi szívnek szívesen, 19.45: Hang!., 
20: Schubert műveiből, 22: vidám 
népdalok, 22.40: Hangi.

RE FILM Filmtechnikai Szolgálat ja 
vit keskeny és normál vetítő géneket" 
mozigep felszereléseket, erősítő béren 
dereseket rádiókat, garanciális gé­
peket, erősítést a helyszínen vé°ez 
Cím: Vöröshadsereg útja 27 sz Te­
lefon: 12-12. ' (x)

néplap
A Magyar Dolgozók Pártla Hajdú- 
Blharmegyei Pártbizottságának lapja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy.Zsllinszky-u. i 

Telefon: 42.54. és 48.40 
Levelezést rovat telefonja: 54-0?. 

Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 18- 
Alföldi Nyomda-telephely.

Június 2 7. én dóiul án 5 órakor béke- 
gyűlésre jöttek össze a Homokkert­
ben a Szabja, Puzdra és Engelsz ut­
cai dolgozók. Ezen a gyűlésen 57 
békeharcos vett részt s felajánlásuk­
kal egyhangúlag hozzájárultak a ko­
reai bélyeg gyűjtéshez — Írja Dávid 
Kálmán Lónyai utca 4. szám alatti 
lakos.

Sztállnváros építésén vesz részt G. 
Kenyeres Inna hajdúnánási gimná­
ziumi tanuló. Innen küldött részletes

beszámolót, hogy milyen hatalmas 
építkezések folynak s milyen lelke­
sen építik a vasmüvet, mert tudják 
azt, hogy ami dolgozó népünk bol­
dog jövőjét szolgálja.

A repülőtéri dolgozók augusztus 
20.ra, Alkotmányunk ünnepére vál­
lalják, hogy munkahelyi tervüket be­
fejezik s harcba indulnak a vállalat 
tervének időbeni teljesítéséért — írja 
levelében Ménes Mihály levelezőnk

Nyereménybetétkönyvek sorsolása
Július 9-én EGERBEN
Július 12-én HODMEZÖ VÁSÁRHELYEN 
Július 15-én SZEKSZÄ RDON 
Július 19-én BUDAPES TEN 

Kisorsolásra kerülnek az 1951. február 1 töl 
döen 1952 június 30-ig bezárólag váltott és a 
napján is betétet tartalmazó nyereménybetétkönv 
v=k, Egerben a Heves megyében váltott, Hódmező 
vásárhelyen a Csongrád megye területén vallott - 
Szekszardon a Tolna -negye területén váltott Bu­
dapesten az ország többi részében és a fővárosban

váltott nyereménybetét könyveket sorsolják.

kezdő­
sorsolás

MAJDNEM új állapot­
ban lévő gyermek sport­
kocsi eladó, Ma go ss Gy.. 
tér 21.

ELADÓ 908 öl házhely 
Sámsoni útnál, Kapitány 
utca 30. Érdeklődni lehet 
Homok ii. 137.

EGY szép fehér mély 
gyermekkocsi,' egy Singer 
bobinos férfi szabógép 800 
forintért eladó, Fürst Sán­
dor u. 45.

ELADÓ egy jókarban 
lévő szivattyú, Szikszai u. 
5. sz.

TÍZ ENKÉTSZEMÉLYES 
étkészlet eladó, Tompa
Mihály u. 8.

ELADÓ fehér mély
gyermekkocsi, Eötvös u> 
41. sz.
. 250-es motor négyütemű 
eladó, Cserepes u. 17.

EGY fehér sportkocsi 
.lóállapotban eladó, Lel. 
ningen u. 3-

ELADÓ DKW motor,
Debrecen, Nagy Sándor u. 
7. sz.

JÓKARBAN lévő mély 
gyermekkocsi eladó, /Nyíl 
u. 109.

EGY félfehér háló eladó, 
Meszena u. 15.

EGY szivó-nyomó kiüt- 
szivattyú- eladó. Olajütő 3- 

NŐI varrógép süllyesztős 
és vaskályha eladó, Baksai 
Sándor u 6. (Népfürdő­
nél.)

S FIZ LÓN szép új eladó. 
Homok utca 142. kereszt- 
épület jobbra.

BEJÁRÓNŐT keresek, 
azonnalra, Burgundia u. 9.

ELCSERÉLNÉM utcai 
szoba, konyha, előszobás 
szuterén pince villanyvilági 
tásos lakásomat fenti ki­
sebbért, Nyíl u. HG.

LAKÁSOMON mosást 
vállalok, Marx Károly u. 
24. sz.

SZOBA, konyhás lakáso­
mat elcserélném belváros­
ban i szobásért, K. Tóth 
u. 30.

KÉT berksiri koca el­
adó, Apafi u. 159.

ELADÓ szép festett ki­
sebb, nagyobb rekamié.. 
Szabadság út 29 , második 
ajtó.

ELCSERÉLNÉM kétszo­
bás. konyha, előszobás ser- 
téstarlásos lakásomat ha­
sonlóval, de kertessel, le­
het külsőségen is. Jókai u 
42 . első ajtó.

ELADÓ férfi téli kabát, 
férfi csizma, három mat­
rac. Vár u 3. bal harma­
dik ajtó.

FESTETT hálószoba bú­
tor eladó, Csapó utca 41.

VARÄZSSZEMES világ­
vevő rádió eladó. Apafi-u. 
18/b.

CSALÁDI ház eladó. Be­
költözhető, Álmos u. 14 
Zsidó temetőnél.

STRÁFKOCSI 20.25 q te­
herbírású eladó, Széche­
nyi u. 85.

DRÓTKERÍTÉS 50 méter 
eladó, Vásártér állomás 
belterületén. Érdeklődni 
lisztraktárban.

HÁLÖSZOBABUTOR új 
diófurnéros eladó, Köss ith 
u. 49.

KERESEK kifogástalan 
zománcozott tűzhelyet. — 
Eajcsy-Zsilinszky u. 56. sz. 
Bányai.

VEZETŐKÖN YVEL.ÖT 
keresünk vidékre Megfe­
lelő gyakorlattal, rendelke­
ző jelentkezők ajánlatukat 
önéletrajzzal együtt Ven­
déglátóipari Tröszthöz Deb 
récén Széchenyi u. 37, ad­
ják be. AH

MÉRNÖKÖK. techniku­
sok, munkavezetők felvéte 
lo a Mezőgazdasági vízi 
Épftő vállalatnál. Debre­
cen. Széchenyi \i, 46- Kül­
ső munkaterületre. AH

VILLANY és gáztűzhe­
lyet, villany parketilcefélőt 
porszívót, fürdőszobai vil­
lany boylert veszek Schön­
berg, Budapest, Nagymező 
utca 48. ah

FELHÍVÁS! Debrecenből 
elköltözni szándékozók, 
tOV,áií>á’ . akik helyben
családtagjaikkal összeköl- 
tözni kívánnak, atadó la­
kásaikat ajánlják fel vál- 
lalatünknél azonnali kész.

I pénz kártalanítás ellené­
ben. Vidékre költözni szán 
dekozóknak segítséget
nyújtunk vidéki lakásszer­
zéshez. Lakásátadás kizá­
rólag vállalatunk útién 
eszközölhető. Hajdú-Bit' Var­
megyei Ingatlanközvetítő 
vállalat, Vöröshadsereg 
útja 36. ah

A FEHÉRGYARMATI 
Téglagyárba Diesel gépke­

zelőt alkalmazunk. Jelent­
kezni Hajdúmegyei Tégla­
gyári Egyesülés Debrecen. 
Dimitrov u. 1. sz. AH 

NORMATANFOLYAMOT 
végzett gyakorlattal ren­
delkezőt felvesz a Mező- 
kér. Vállalat, Hatvan u- 
32. sz. AH

DESZKA anyagot vásá­
rolunk, Debreceni Élelml- 
szeTkiskereskedelmi válla­
lat Vöröshadsereg útja 40- 

ÁH
MUNKAKÖNYVVEL 

rendelkező nőket raktár 
takarításához felveszünk. 
Jelentkezni f hó 7-én reg­
gel 6 órakor Hámán Kató 
u. 5. sz. (volt István ma­
lom). ' AH

MODERN rekamié, fé­
nyezett teleháló eladó. 
Molnárné. Vöröshadsereg 
útja 77. keresztépület.

KIJÁTSZOTT hegedű, 
egész, eladó. Megtekinthe­
tő 1—2 óráig. Kossuth u. 
09. kapu alatt balra.
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